

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 330-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1952 november 18.

6 óra⁰⁰ perc

A Ganz Kapszolók és Készülékek Gyárának dolgozói tervük teljesítésével válaszolnak a titóista emberrablóknak

i NZ/KV/tot Si 4 P

A Ganz Kapszolók és Készülékek Gyárának dolgozói novemberi tervükön felül 1,290.000 forint értékű áru termelését vállalták. November 17-ig 159.000 forint értékű készáru és csaknem egymillió forint értékű alkatrészt, félkészgyártmányt készítettek el terven felül. A többi között határidő előtt legyártottak két román exportkapszoló, a Rákosi Művek részére nyolc áramszakitót, a Péti Nitrogénművek részére 66 kormánykapszoló. A határidőbelőtti teljesítésben az üzemészek közül az automata műhely jár az élen. Az üzemrész dolgozói vállalták, hogy saját programjuk maradéktalan teljesítésével a román sződgyár részére készülő újabb három kapszolótabletához

szükséges hat automatát terven felül elkészítik. A dolgozók becsülettel teljesítették ígéretüket és a hónap végéig újabb öt automata elkészítését vállalták terven felül. Az automata végaszarrelését Deli István végezte. Anyagot úgy készíttette elő, hogy a szerelőmunkákat szalagszerűen mind a hat készüléken egyszerre folytathassa. Így szombaton egy automata összeszerelését 22 óra helyett 16 óra alatt fejezte be.

Az automata műhely dolgozói is megdöbbenéssel értesültek a leleplezett jugoszláv emberrablók aljas terveiről. Felhozódó munkalendülettel válaszolnak erre. Deli István kijelentette: "Ezután selejtmunkával, még nagyobb igyekezettel dolgozom a soronkövetkező exportkészülékek szerelésénél. Tudom, hogy ezzel én is segíthetem a baráti román népköztársaságot a közös ellenség elleni harcban." Harsádi Róbert a műhely két szerelősztahanovistája is felháborodással beszélt a leleplezett banditákról: "1945-ben láttam a vízbezuhanó hidakat, szétrombolt üzemeket. Nem tűrhetjük, hogy ez még egyszer bekövetkezhesék. Én azzal válaszolok a gonosztevőknek és megbízóiknak, hogy az anyagihiányból eredő lemaradásomat december 10-ig behozom és negyedik negyedévi tervemet már december 25.-én teljesítem." A műhely kollektívája azzal ad csattanós választ az imperialisták bűnceinekének, hogy a hónap végéig vállalt 5 automatát már ezen a héten elkészíti.

/MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

2 kiadás

1952 november 18.

6 óra 05 perc

A dolgozók kérték - a tanács megvalósította

i Kj/TI/tot Vid M VE 3+4

A tanács és a tömegek közötti kapcsolat megerősödését szolgálják a tanács tagok rendszeres fogadóórái és a tanács tagok beszámolóit. Dolgozó népünk ma már bizalommal keresi fel a nép küldötteit és kezdeményezéseivel, javaslataival, bírállataival teszi a tanács munkáját még eredményesebbé.

Budapest

kerületszinten ezekben a napokban a tanács tagok beszámolnak választóiknak eddig végzett munkájukról, s elmondják, mennyiben felelték meg a dolgozó nép bizalmának. Az eddigi beszámolók nagy többségükben sikeresnek mondhatók. Ezt mutatják, hogy egyre szorosabbá válik a kapcsolat a tanács és a dolgozók között. A XVIII. kerületben megtartott tanács tagi beszámolón Mikszáth Kálmán-utca lakói feleltek meg, hogy utcájuk felső szakaszának rendezését társadalmi munkában végzik el. A tanács a szükséges salakmennyiséget biztosította részükre és a lakók a vállalt munkát már elvégezték. Újpesten eddig 24 beszámolón 245 közérdeklő javaslat hangzott el. Gábor Andor tanács tag beszámolóján például Tichy József, Vécsey Károly utca 78. szám alatti lakos bejelentette, hogy lakótársaival az őszi fűltetés során társadalmi munkában 30 fát ültetnek el és vállalták azok gondozását is.

Pécs

a városi tanács tagjainak fogadóóráit nagy számban keresik fel a bányász dolgozói, hogy értékes javaslataikkal segítsék a város fejlődését. Az elmúlt évben például az ő kezdeményezésükre vezeték vezeték a borbálatelapi lakóházakhoz. Az idén javaslataik nyomán közút épül a szabócsi lakótelepen. Az Ady Endre-utcában a tanács orvosai rendelőt létesített.

A városi tanács építési (llanó bizottsága is szoros kapcsolatot tart fenn a dolgozókkal. Az állami bizottsági üléseket a mezőgazdasági szövetkezéseken tartják. Ezekben az értekezleteken a dolgozók elmondják, hogy milyen hiányosságokat észlelnek a részükre épülő házaknál, a lakások berendezésénél. A városi tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók kérésére elhatározta, hogy a közeljövőben kétféle fűtőberendezésű szabadtéri szinpadot építtet. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1952. november 18.

6 óra 10 perc

Az ütemes termelés segítségével jól halad felajánlása teljesítésében a Kőbányai Szerszámgépgyár

i Iv/ho/tot Si 5 P

A Kőbányai Szerszámgépgyárban az elmúlt évben még komoly akadályt jelentett a termelés egyenetlensége. A forgácsolóműhely a megmunkált esztergapad- és egyéb alkatrészeket csak a hónap végén továbbította a szerelvényeknek. Emiatt sokszor előfordult az is, hogy a szerelvény a hónap elején napokig nem dolgozhatott. A hóvégi rohammunka kiküszöbölésére a műszakiak és a kiváló dolgozók értekezletre gyűltek össze, amelyen elhatározták, hogy bevezetik az üzemben az ütemes termelést. Ez a módszer eredménnyel is járt, mert a második negyedévben a gyár elnyerte a büszke élűzen címét. A dolgozók most keményen küzdenek azért, hogy az élűzen jelvény továbbra is fennmaradjon a gyáruk homlokzatán. Az üzem a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére vállalta, hogy terven felül egy esztergapadot, tíz hűtőberendezést és 300.000 forint értékű különböző gyártmányt készít. A forgácsolóműhely nagyban előbbre viszi a vállalás teljesítését azzal, hogy most már folyamatosan - gépegységenként párhuzamosan - adják tovább a szerelvényeknek a megmunkált alkatrészeket. A műhelyben egyre nő azok száma, akik a kiváló szovjet módszerrel, gyorsforgácsolással dolgoznak. Legutóbb Jancsó Géza sztahanovista esztergályos tette alkalmassá gépét a gyorsforgácsolásra. Jancsó jelenleg az EN-1 esztergapad alkatrészeit felemelt sebességgel munkálja meg, s így a korábbi 80 helyett most már 110-et készít el egy műszak alatt. A forgácsolóműhely az alkatrészek előrgyártásában már 20 napos előnyre tett szert. A szerelőműhelyben is mindent elkövetnek, hogy a megkapott alkatrészeket határidő előtt szereljék össze. Ezért a munkát úgy osztották be, hogy egy-egy brigád csak az esztergapad bizonyos alkatrészeit szerelje, s így nagyobb tapasztalatot szerez munkájában.

A Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói becsülettel teljesítik vállalásukat: november 18-ig, keddig egy esztergapadot, hat hűtőberendezést és 200.000 forint értékű egyéb gyártmányt készítettek terven felül. /MTI/

A Csillaghegyi Téglagyár II-es kemencéjének dolgozói terven felül 221 ezer téglát adtak népgazdaságunknak november első felében

i GO/Tr/tot Tom 2 P

A Csillaghegyi Téglagyár II-es kemencéjének dolgozói november 7-én tiszteletére vállalták, hogy novemberben 231.400 téglát gyártanak terven felül. Ezt a kemencék és a szárítótér jobb kihasználásával akarják megvalósítani.

A kemence dolgozói vállalásuk november első felére eső részét 170,1 százalékra teljesítették: terven felül 221 ezer téglát adtak népgazdaságunknak.

A vállalás teljesítéséért élen küzd a "Béke" kihordó brigád, Borbas István sztahanovista, a "szakra legjobb dolgozója" vezetője

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

4 kiadás

1952. november 18.

6 óra 15 perc

Hetven százalékról 12 százalékra csökkent a száz százalékon alul teljesítők aránya a Vácuuntechnikai Gyár építkezésén.

V/Tr/Fon/Kgy VE 3

A Vácuuntechnikai Gyár építkezésén kezdetben a dolgozók 70 százaléka alig érte el az 50-60 százalékos teljesítményt. Azóta sztahanovisták is dolgoznak az építkezésen, napról-napra emelkedik a termelés.

A vasbetonelemek helyszíni előgyártásánál mintegy 48 fiatal segédmunkás dolgozik, akik nem ismerték eléggé az egyes munkafolyamatokat és lemaradtak munkájukkal. A lemaradónak a B.Tóth-brigád nyújtott segítségére. Munkaidő alatt és után rendszeres oktatásban részesítették társaikat. A brigád útmutatása nyomán a dolgozók teljesítménye napról-napra nőtt és ma már a csarnok vasbeton tetőelemének és ablakainak gyártásánál 125 százalékos átlagteljesítményt érnek el az új dolgozók.

A nemrég vizsgázott kőműveseknek is segítséget nyújtottak társaik. Szócsik János, Drahos Imre és Jancsovics József sztahanovista kőművesek brigádokat szerveztek a fiatal kőművesekből és a szovjet munkamódszer átadásával, új munkafogások betanításával segítették tapasztalatlanabb társaikat. Az oktatásnak hamarosan megmutatkozott az eredménye. A fiatalok ma már a csarnok mellett lévő épület falazásánál a gyorsfalazást alkalmazzák, teljesítményük rendszeresen eléri a száz százalékot.

A Vácuuntechnikai Gyár építkezésén az élenjáró dolgozók példamutatásával, a száz százalékon alul teljesítők aránya 70 százalékról már 12 százalékra csökkent. /MTI/

5

MTI BELFELI HIREK

B 5 kiadás 1952. november 18. 6 óra 20 perc

A tüzkárt az Állami Biztosító járási /városi/ felügyelőségénél,
a jégkárt a községi tanácsnál kell bejelenteni

H/AB/For/p/Hgy

A kötelező tűz- és jégbiztosítás feladatainak lebonyolítását az Állami Biztosító és a tanácsok dolgozói közösen végzik. A rendelet bevezetése fontos szerepet juttat a tanácsok számára is. A biztosítási bizonylatokat a tanácsok dolgozói juttatták el az érdekeltekhez. Ha a bizonylat alapján kivetett biztosítási díj téves, felszólalással lehet élni. Fontos, hogy a biztosítottak vagyonában beállott változást a községi tanács minden esetben igazolja, mert az Állami Biztosító csak ebben az esetben módosítja a díjat.

A rendelet értelmében a tüzkárt közvetlenül az Állami Biztosító járási /városi/ felügyelőségénél, a jégkárt a községi tanácsnál kell bejelenteni. A tanács a bejelentést továbbítja az Állami Biztosító illetékes felügyelőségéhez.

A biztosítás kezdete 1953. január 1. A biztosítás díját egész évre előre kell megfizetni, mégpedig a tűzbiztosítás díját november hónapban, a jégbiztosítás díját 1953. február 1-én. Az esedékeséskor meg nem fizetett díjat késadók módjára hajtják be és a késedelmek időjére a biztosított havi 3 % késedelmi pótlékot fizet.

A kötelező tűz- és jégbiztosítást lebonyolító Állami Biztosítónak minden megyeszékhelyen fiókja és minden járási székhelyen, illetve megyei tanács alá rendelt városban felügyelősége van. A biztosítást a járási /városi/ felügyelőség tartja nyilván és minden felvilágosításért oda kell fordulni.

A pontos díjfizetés állampolgári kötelesség, egyben a biztosítottak egyéni érdeke is, mert két esetben csak az részesül teljes kártérítésben, aki biztosítási díját időjében megfizette.

A kötelező biztosítás bevezetése védelmet nyújt a természeti erők által okozott károkkal szemben, elősegíti, meggyorsítja gazdaságunk fejlődését. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952 november 18.

6 óra 25 perc

Lemaradás mutatkozik a vasszalagok gyártásában, mégsem alkalmazták a gyorshengert az RM Féműben

i Mu/KV/tot Si VE-4+5

Az RM Fémű szalaghengerde-üzemének dolgozói a negyedik negyedév kezdete óta a vasszalagok gyártásában többször tonnával lemaradtak. A lemaradás egyik oka, hogy a dolgozók nem alkalmazták az élenjáró szovjet munkamódszert: a gyorshengert.

Hónapokkal ezelőtt az üzemben igen szép eredményeket érttek el a gyorshengerteléssel. Azóta elaludt ez a mozgálmunka. Ennek egyik oka, hogy nem gondoskodtak a műszaki előfeltételekről. Azt gondolták, hogy elég csupán erősebb villanymotort szerelni a gépekre, s kész a gyorshengertelés. A gyakorlat azonban egészen más mutat. Bakorcsik Andras hengerész és mások hónapokkal ezelőtt 220, 230 százalékosot értek el a szovjet módszerrel. De csak rövid ideig. Ettől kezdve a gépek csapágyai állandóan melegedtek, berágódtak. Ugyanakkor a megfelelő véltörérendezést sem szerelték fel a gépekre. Most az a helyzet, hogy nemcsak a csapágyak rosszak, hanem a gép asztalának is nagy mozgása / botyogása / van. A csévelő-kar is állandóan mossz és ezért a dolgozó balesetnek van kitéve. Trupak Dávid hengerész hétfőn álmában arról beszélt, hogy híron helyen vágta el a kezét, s a gépen már csak a leglassabb fordulatszámmal mer dolgozni.

A gyorshengertelés kezdetén a Fémű műszaki osztályának dolgozói, valamint a központi szerkesztés ígéretet tették, hogy a gyorshengertelés bevezetéséhez szükséges műszaki feltételeket megteremtik. Az ígéret azóta is ígéret maradt.

Ha megteremtették volna a gyorshengerteléshez szükséges összes műszaki feltételeket, bizonyára nem maradtak volna le a vasszalag gyártással, hanem a terv teljesítéséről számíthatnának szót. az RM Fémű dolgozói. /MTI/

A tanács segítségével korszerű nagyüzemmé fejlődött a Budapesti Páplangyár

i gyr/Ta/tot Toz 3+6 K

A Budapesti Páplangyár a múltban sötét, félsötét, piszochelyiségekben dolgozott. Most korszerű, világos, egyszintes üzemépületben termel a Főti-uton és a tanács segítségével mind több gépet állítanak be a munka megkönnyítésére.

A tanács segítségével korszerű nagyüzemmé fejlődött gyár 1952-ben százezer paplannal készít többet, mint 1951-ben. A lelkes munkaverseny eredménye, hogy a terv szerinti többletermelést 25.000 darab paplannal felülmulják. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B. 7. kiadás

1952 november 18.

6 óra 30 perc

Gyapju

Az Újpesti szövőgyárban szovjet módszerek alkalmazásával emelték a termelést, javították a minőséget

i Cse/NV/tot Tom VE 3+3

Az Újpesti Gyapjuszövőgyár dolgozóinak egy évvel ezelőtt még nagy gondot okozott a szövőgépek hatásfokának emelése és a fonalak szakadási számának csökkentése. A régi gépbállításnál 61-62 százalékos géphatásfoknál többet nem tudtak elérni.

+ tanulmányozta

A Központi Textilipari Kutatólaboratórium a szovjet gyapjuszövő üzemek tapasztalatai alapján a szövőgépek sablonszerű beállítását, amely nagymértékben emeli a géphatásfokot és csökkenti a fonalszakadást. Az Újpesti Gyapjuszövőgyárban egy évvel ezelőtt kezdtek meg a szövőgépek folyamatos átszerelését a szovjetmódszer szerint. Az új módszer bevezetésével a fonalak szakadási számát felére csökkentették és öt százalékkal emelték a gép hat. sfokát. A jobb gépkihhasználás következtében emelkedett a termelés, csökkent a hulladék és a minőség is jobb lett. Az új módszer alkalmazását megkönnyíti, hogy a beállítás műveletét a dolgozók is hamar megtanulják. A gépek sablonszerű beállítását rajzokon és filmek ismertetik a dolgozókkal.

++ ugyancsak szovjet tapasztalatok alapján

Az Újpesti Gyapjuszövőgyáron továbbfejlesztik a szovjet módszerek alkalmazását. Az egyik gyapjuszövőgép szerkezetének változtatásán most kísérleteznek, hogy ezzel meggyorsítsák a gép működését. A munkavédelmi berendezések továbbfejlesztésében is szovjet módszert alkalmaztak. Az Ivanóvi munkavédelmi Intézet által szerkesztett védő / háló / fogószerkezetet, amely megakadályozza a védő hirtelen elmozdulását, kísérletképpen két hónappal ezelőtt szerelték fel 15 szövőgép-re. A szerkezet jól bevált. /MTI/ / első ízben

A nyári termelési gyakorlatok tapasztalatai az Építőipari Műszaki Egyetemen

t KC/tot II VE 4+6 -1

Az Építőipari Műszaki Egyetemen az elmúlt napokban ankétot tartottak a hallgatók nyári termelési gyakorlatának tapasztalatairól. Az ankéton Reischl Antal intézeti tanár ismertette a termelési gyakorlatok eredményeit. Elmondotta, hogy az egyhónapos gyakorlaton 329 másodikéves végzett építészmérnök hallgató vett részt, akik túlnyomó többségükben legnagyobb építkezéseinken dolgoztak. A hallgatók általában jól megállták helyüket: több mint 60 százalékuk ért el jeles és jó eredményt. Az építkezések legtöbbször szívesen fogadták az egyetemi hallgatókat, igyekeztek őket bevezetni a gyakorlati munkába. A gyakorlat egyik legfontosabb eredménye az volt, hogy a jövőre építészmérnökei közvetlen kapcsolatba kerültek azokkal, akik majd terveiket kivitelezik: az építkezések munkásaival, megismerkedtek a dolgozók gyakorlati problémáival, amit jól felhasználhatnak további munkájukban.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 8. kiadás

1952 november 18.

6 óra 35 perc

A nyári termelési folyt./ t KC/tot M VE

Emellett számos gyakorlati tapasztalatra is szert tettek. Vadász Mihály, az Építőszervezési tanszék docense elmondotta, hogy a Népstadion építkezéseinél a hallgatók a vasbetonszerkezetek szerelésének olyan módszereit ismerték meg, amelyeket az egyetemen még nem tanulhattak, mert az építkezésnél kísérletezték ki azokat. /ATI/

Uj bérletsorozatokat rendez az Országos Filharmónia

i By/hc/tot M VE 2

Az eddigi bérletek nagy sikerére és az állandó keresletre tekintettel új bérletsorozatokat rendez az Országos Filharmónia.

Kiemelkedik a bérletek közül az Allami Hangversenyzenekar előadássorozata. Magyar és külföldi karnesterek vezényletével a romantikus zeneirodalom alkotásait tűzték műsorra. A Néphadsereg Szimfonikus Zenekara vendégművészekkel is fellép. Ezt a sortozatot Zenakadémia nagytermében tartják meg.

Nagyon jelentősek Kósa György zongoraestjei, amelyeket a Bartók-teremben tart. Ritkán hallott Bach és Händel zongoraműveket ad elő és ezzel a hangversenyt látogató közönségnek régi kívánságát teljesíti.

A negyedik bérlettel dalesteket látogathat a közönség. A Bartók-teremben tartott dalesteken Svéd Sándor Kosuth-díjas, a Magyar Népköltészség kiváló művésze, Pándor Judit és Hőzők Ersei lép fel. A dalirodalom klasszikusai mellett mai szovjet és magyar szerzők művei is előadásra kerülnek.

Az Országos Filharmónia zenekari hangversenyekre egyenként háromezer, míg a Bartók-teremben lévőkre egyenként 2.100 bérletet bocsátott ki. A bérleteket közönségszervezők útján juttatják el az üzemi és hivatalok dolgozóihoz. /ATI/

MTI BELEFÜLDI HÍRLAP

B 9. kiadás 1952. november 18. 11 óra 40 perc

Lehár "Luxenburg grófja" című operettjének előadására készül a Fővárosi Operettszínház

i In/Mt/PE M P

A Fővárosi Operettszínház november 28.-án újítja fel Lehár Ferenc "Luxenburg grófja" című operettjét Békeffi István és Kellér Dezső átdolgozásában. Az átdolgozás a laza felépítésű darabból olyan vigjátékot formált, amely éles szatirával bemutatja a század elejének társadalmi visszasságait.

A színház együttese gondosan készül a felújításra. A Lehár-operett kettős, sőt hármas szereposztással kerül majd színre. Luxenburg grófjának szerepét Szentési Zoltán, illetve Baksai Árpád, a Zeneművészeti Főiskola növendéke játssza, Angélikát Németh Marika, Komlósi Teréz és Petress Zsuzsa, Juliette-t Zentay Anna, Gyenes Magda, Hódosi Judit alakítja. Az arisztokrata "előkelőséget" - sir Basilt - Feleki Kamill játssza. Három barátja, a három angol lord szerepében Dénes György, Balázs István és Bagyinszky János lesz.

Az átdolgozott "Luxenburg grófja" még egy új szereppel gazdagodott. Ez madame Fleury, akit Honthy Hanna személyesít meg.

A "Luxenburg grófja" díszleteit Bercsényi Tibor, ruháit pedig Nagyajtai Teréz tervezte. /MTI/

A vidéki kulturesoportok nagy lelkesedéssel készülnek a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére

Via HJ/PI/Gy II 4 K A színjátszás, a zene, a tánc, az ének, a báb-játék egyre nagyobb tömegekkel indul meg. Tolna megye különböző üzemeiből 68 együttes nevezett be a művészeti együttesek versenyére. A Tolnai Selyemfené fiataljai a rendszeres próbák mellett sűrűn foglalkoznak a környékbeli állami gazdaságok és termelőszövetkezetek dolgozóival, akiket a dal, a rigmus dícsőre, vagy csipkelődő hangjaival serkentenek még jobb munkára.

K A Diósgyőri Kohászati Üzemekben 32 művészeti csoport nevezett be az országos versenyre. Külön említést érdemel az újonc 14 tagú bábja-társulat csoportja, amely lelkes és szorgalmas munkával igyekszik minél magasabb művészi színvonalat elérni. Az országos versenyre "A mi kis macskó" című mesejátékkal készülnek, melyet nagy sikerrel mutatnak be az üzem dolgozóinak előtt. A csoport állandóan gyarapítja kelléktáráját is. A bábukból igen sokat maguk a csoport tagjai készítettek. Valamennyi darabjukat új díszletekkel mutatják be, melyeket szintén maguk készítenek, színpompás kiállításban. A csoport tagjai állandóan fejlesztik szakmai tudásukat. Kétten a hathetes bábja-társulat tanfolyamon vesznek részt Szegeden, a többiek pedig miskolcon tanulnak. /MTI/

M I N I B E R Ö L D I H I R L E K

B 10. kiadás

1952. november 18.

// óra 50 perc

Békekongresszusra készül az ország

i Kj/HM/Gy Mi 4 +5 K

Pár nap múlva kezdi meg tanácskozását a harmadik magyar békekongresszus, melyen hazánk legjobb békeharcosai - munkások, dolgozó parasztok, néphez hű értelmiségiek - beszámolnak arról, hogy népünk milyen tettekkel védelmezi a békét. Ezen az ünnepi tanácskozáson választják meg azokat a küldötteket is, akik a népek bécsi nagy találkozásán a magyar nép egységes, elszánt harcra békeakaratait tolmácsolják.

Makón

a "József Attila" termelőszövetkezet tehénészét, Horváth Lajosnét érte az a megtiszteltetés, hogy mint küldött résztvehet a harmadik magyar békekongresszuson. Horváth Lajosné nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is megbizonyította, hogy minden erejével a béke ügyét szolgálja. Erről boldog életéről beszél majd a békeharcosok nagy találkozásán:

- Kihondhatatlan öröm tölt el - mondotta - amikor arra gondolok, hogy pár nap múlva résztvehetek a harmadik magyar békekongresszuson. A békekongresszuson elmondom majd, milyen szomorúan éltünk a múltban, milyen vidám ma az életünk és hogyan harcolunk a munka frontján boldog életünk megvédéséért. Mikor a kulák igáját leráztuk nyakunkról, férjemmel, s még 13 jobb életre vágó dolgozó paraszttársammal első típusú tésztát szerveztünk. Majd egy év múlva 1951-ben beléptünk a fejlettebb fokozatú "József Attila" termelőszövetkezetbe. Férjemmel a tehénészeten dolgozunk s a szovjet módszerek alkalmazásával egyre jobb eredményeket érünk el. Elértük, hogy a tejhozam állandóan emelkedik. Van olyan tehénünk, amely a múltban csak négy liter tejet adott, ma 26 litert fejtünk tőle naponta. Nemrég vezettük be a mesterséges borjunevelést és eddig nyolc kisborjút neveltünk így fel. A kiváló szovjet tapasztalatok felhasználásával egyre gazdagabbak leszünk, nap-nap után szépül életünk. Szép lakásunk, rádióink, kerékpárunk van, férjemmel együtt az idén már 627 munkasegységet szereztünk.

Miskolci Mária,

hajdusoboszlói általános iskolai nevelő, a város békeküldöttje már most készül felszólalására. A kongresszuson elmondja majd, hogy alig van városukban olyan utca, ahol az előkészületek folyamán ne tartottak volna békekisgyűlést.

/Tolyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. november 18.

1/2 óra/0 perc

/Békekongresszusra készül az ország, 1.folyt./ i Kj/HM/ty Mi K

- A hajdusoboszlói iskolák nevelői, a tanulóifjúsággal és a szülői munkaközösséggel közösen tettek lelkes felajánlásokat - mondták. - A nevelők mintavázlatokat, szemléltető eszközöket készítettek. A "Rákosi zászlós" leány-uttorócsapat kezdeményezésére új mozgalom indult meg az osztályok között: "Pegyelemmel a békéért" címmel. A tanulók a szaktörökön díszes béketarisznyákat készítettek és ezekbe gyűjtötték azokat a békedolgozatokat, rajzokat, amelyek kifejezik szívük leghőbb vágyát: a békét. Az uttorócsapat a kongresszusi előkészületek során több mint 400 békemegbízást adott a pajtásoknak, akik november 16-án megtartott békevasárnapon számoltak be ezek teljesítéséről. A békekongresszusra készülve a város iskolái a békéről írott legszebb dolgozatokat, emléktárgyakat, békerajzokat kiállítás keretében mutatják be.

A harmadik magyar békekongresszus előkészületei során lelkes munkát végeznek az

MNDSz

asszonyok is. Városokban és falvakban, házról-házra járnak és minden családhoz elviszik a békekongresszus híreit, elmondják, hogy a háborút meg lehet s meg kell akadályozni. Kunmádarason az MNDSz népnevelők 20 olvasókört szerveztek és a családlásogatások során elmondják az asszonyoknak, hogyan harcolhatnak legeredményesebben a béke ügyéért. A felvilágosító szó nyomán eddig 128 asszony lépett be az MNDSz-be, hogy ott végzendő munkával is erősítse a békét. Bács-Kiskun megyében a békekongresszusi előkészületek leglelkesebb harcosai az asszonyok. A dunavesszei járásban eddig több mint ezer békevédelmi szerződést kötöttek, Apostagon pedig 64 új tagot szerveztek az MNDSz táborába. Hartán, Hélykuten az MNDSz-asszonyok gyűjtőakciót indítottak a koreai gyermekek segélyezésére. Budapesten a Szél-utca 3-5.számú békeház MNDSz-asszonyai a kongresszus tiszteletere a ház egyik romos szobáját rendezték, kidíszítették és ebben a helyiségben foglalkoznak azokkal a gyermekekkel, akiknek szülei dolgoznak.

K

Dolgozó népünk

selyemből készült himzett tarisznyákkal, zászlókkal, terítővel, kézzel faragott művészi fadobozokkal, gyönyörű albumokkal köszönti a harmadik magyar békekongresszust. Budapesten az elektromos készülékek és mérőműszerek gyára dolgozói tökéletesen elkészített elektromos árammérő kicsinyített mását küldik a kongresszusra, a magyar elektromosipar fejlettségének és a dolgozók békeakaratainak bizonyítékként.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 12. kiadás

1952. november 18.

12 óra 30 perc

/Békekongresszusra készül az ország, 2. folyt./ i Kj/HI/ty Mi K

A Rádiófelszerelő Gyára dolgozói 15 x 15 cm. nagyságu világvevő rádiót készítettek. A Pesti Férfiipari Vállalat egy parányi férfiöltényt küldött. Az emléktárgy érdekessége, hogy ugyanugy készítették, mint a nagy öltönyöket, vagyis végigment a szalagon és 70 ember dolgozott rajta. A III. kerületi Vaskapu-útcái 1/a számú ház békebizottsága szépen felöltöztetett babát küld a kongresszusra. A bácsalmási MDSZ-asszonyok gazdagon himzett brokát párnát készítettek, a hősi halált halt szovjet partizánlány, Zója édesanyjának. Alparól piros selyemmel bélelt gyönyörű fonott kosárban küldik el a dolgozók üzeneteit. /MTI/

Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus közuti tagozatának keddi ülése

t VI/ED/G: Tom 4 + lo K

Kedden a MDSZ székhez eladotermében folytatott az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus közuti tagozatának tanácskozásait. A keddi ülés első előadását Ortleb Walter, a drezdai műgyémán tanára tartotta a fekete burkolatok használatáról a közútépítésnél.

Bevezetőül mutatott arra, hogy a közutak jó állapotának előfeltétele a minőségű építőanyagok, kőanyag és kőanyag felhasználása, azok szakszerű beépítése és a hordképes, víztelenített alépítmény. Ezután részletesen ismertette a különféle kőanyagokat, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaságban a bitumen pótlására használnak.

Bitumen és aszfalt kőanyagokkal jó eredményt csak ki-
fogastalan kőalpozással lehet elérni. - Míg a kővet meg-
adja vizsgálati taposószilárdság szempontjából. A taposószilárdságot
meg lehet javítani egyrészt a kő előkészítés útján, másrészt a kő ő-
szeghez megfelelő anyagok adagolásával, a kő mesterséges szarita-
zával, ezenkívül a különböző kőanyagok alékolásával.
Az előző végül megállapította: a tapasztalatok bebizonyí-
tották, hogy a máhán-jelű urborkövekhez jó lehet használni
baracsza-keverékű kőanyagokat. Az aszfalt és a granitburkolatok
építésénél a sikeres munka előfeltétele a megfelelő összetételű ellen-
állóképes kő alkalmazása és az anyagok minőségében, a pontos ké-
szítés kőanyag. Efejezésül a demokratikus államok közötti együtt-
működés és tapasztalat cseréje fontosságára mutatott rá, amely nagy-
mértékben hozzájárulhat az utépítéshez és a karbantartáshoz kapcsol-
kozó növekvő feladatok sikeres megoldásához. /folyt. köv./

M T I B E L I R Ö J D I H I R L E K

B 13. kiadás

1952. november 18.

13 óra 20 perc

/Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus. 1. folta./ t VT/18/Gy Tom K

A nagy figyelemmel kísért előadáshoz Forend Géza, a közlekedésügyi minisztérium utosztályának eszifaltechnikai csoport-vezetője, Besnyői István, Betonutépítő Vállalat mérnöke, Csagoly József, az Aszfaltutépítő Vállalat mérnöke, Hesz Sándor, a közlekedésügyi minisztérium utosztályának főmérnöke és még többen szólnak hozzá. Ortlob Walter professzor külön-külön válaszolt az előadást követő hozzászólásokra és a feltevésekre.

/Folyt.köv./

Téli gyártásra készülnek a baranyai téglagyarak

Ö Vid A/Hc/Gy Tom 4 3 - 1 K

A baranyai Téglagyári Egyesülés dolgozóinak minden évben nagy gondot okoztak az őszi esők és a téli fagyok, amelyek sokszor komoly zökkenőkkel jártak a termelésben. Az elmúlt évben zasszal és füstöléssel próbálták megelőzni a téli gyártást, azonban ez nem vezetett a kívánt eredményre. Idén új módszerrel kísérleteznek. A körkemenecék sorján két-három napig előszáritják a nyers téglákat, úgy hogy azok a további fagy-veszélyektől ellenállnak. A módszer helyesnek bizonyult. A minőség megtartása mellett novemberben már 93.000 darab téglát termeltek tervek felül a baranyai Téglagyári Egyesülés üzemei. Most elhatározták azt, hogy a gépesített üzemekben fokozottabb mértékben alkalmazzák a szovjet Duvinov gyorsítási módszert, hogy a téglák hamarabb előkészíthessék. /MTI/

13 százalékos szénmegtakarítást

nyiregyházi MÁV fűtőház dolgozói

Érték el november 7. tiszteltetésére

Ö Vid G. Tom VE A nyiregyházi MÁV fűtőház dolgozói november 7-i verseny lendületében a vállalt 7 százalékos helyett 13 százalékos szénmegtakarítást értek el.

Előszörben az egy lapátos szovjet módszerrel. Ehhez hozzájárult az is, hogy a Názarova-mozgalom keretében a gépeket rendszeresen karbantartják. Az utközben előforduló kisebb hibákat azonnal kijavítják. A mozdonyvezetők az indulás előtt a vonatkísérőkkel és a vonatirányítóval mindig megbeszélik a tennivalókat.

A legjobb szénmegtakarítási eredményt október hónapban Nagy Sándor mozdonyvezető mutatta fel: 16 tonna szénmegtakarítást tett meg. Ezzel szénmegtakarítással Budapestre és vissza lehet gyorsvonatot továbbítani. A szovjet módszerek alkalmazásával elérte a szénmegtakarítási szintet. A mozdony jvitási költségét 52 százalékkal csökkentette. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1952. november 18.

13 óra 14 perc

A marcali járás egészségügyi fejlődése az ötéves tervben

1. Ggy/Tr/Gy Tom VE 3 15 -2

A marcali járásban ma már szinte hihetetlennek tűnő egészségvédelmi állapotok uralkodnak a felszabadulás előtt. Sok ember halt meg itt az éhezéstől, mert nem volt kenyér, amire a betegeket kórházba szállíthatták volna. A csecsemőhalálos megbetegedések száma ebben az időben jóval az országos átlag felett volt.

Ma közvetlenül a felszabadulás után nagy változások történtek a járás egészségügyi állapotában. A fejlődés során ma már ott tartanak, hogy a marcalikörzetben ha van beteg helyett 120-at tudnak egyszerre kezelni. A körzetben belgyógyászati, szülészeti, nőgyógyászati és gyermekgyógyászati osztályok kaptak az ötéves terv első éveiben. A régi, 1. bombázó kórház helyén járási egészségház épült. A járás orvosai ellátásában résztülnek a járás dolgozói. Egyedül a tudógondozó az ötéves terv éveiben közel 30.000 embert vizsgált meg.

Javult a járás egészségügyi helyzete az orvosellátás területén is. Az orvosi képzésben új orvosok dolgoznak a járás területén, majd a háború előtt. Három helyen új poliklinika alakult, Talasban új orvosi rendelő épült. Védőnő ma háromszor annyi van a járásban, mint 1945 előtt.

A csecsemőhalálos csökentését nagyban elősegítette az új bölcsődék felállításása is. Az ötéves terv alatt Marcaliban és Pusztakovácsán alakult bölcsődék, ahol a dolgozók nagy elhelyezhetik gyermeküket.

/MTI/

Vitast az írószövetségben

A HJ/KV/Gy VE az Ifjúsági Könyvkiadó "Lorinc" címmel firt a írók novelláinak megjelentetését tervezte. A kötet problémáinak megvitésére a Magyar Írók Uniójának tagjai november 17-én este összegyűltek a Magyar Írók Székházában. A vitán először a készülő műveket, Péntek Gyula műveit, aki fővárosi Józsefnek a Központi Előadó Iroda kulturális munkaközösségében elmondta a műveket a lapján elemzve az egyes művek erősségeit és hibáit. A beszámoló a következő vitában az írók részét. /MTI/

bevezetésnek

MTI BELFÖLDI HÍRZEK

3 15. kiadás

1932. november 18.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

az Gy. K. Meteorológiai Intézet jelentései november 18-án, kedden délelőtt:

Változékony idő

Az Atlanti-Óceán keleti felében, valamint a Szovjetunió európai területei felett leszálló légáramlással tovább tart a csendes, száraz időjárás. Ezzel szemben szárazföldünk középső részein az erymást követő léghullámok hatására már hosszabb idő óta változékony, csapadékos az idő. Hazánkban hétfőn az egész ország területén esőzés volt. A Duna vonalától nyugatra általában 1-4 mm, ettől keletre több, négyedre Miskolcon 22, Egerben 21, Hidasnémetin 20, Nagy-körösnön 19 mm csapadék hullott. Napközben a hőmérséklet nyugaton 1-4, keleten 4-8 fokra emelkedett. Kedd reggelre az ország keleti felében csak 1-2 fokot hűlt le a hőmérséklet az előző naphoz viszonyítva, a nyugati megyékben azonban mínusz 1-2 mínusz 2 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal alacsonyabb, a lényegesen napi középértéke 0.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Ma tulnyomóan borult, párás idő, több helyen eső. Holnap szakadozott felhőzet, kevesebb eső, egyes helyeken köd. Gyenge légáramlás, enyhe idő. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel nyugaton 1-4 között, keleten 4-7 között, délelőtt nyugaton 3-6, keleten 7-10 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 19-én, szerdán 10 fok alatt lesz. /MTI/

Ko

NYITÓBÉLTÖLDI HÍREK

3 16. kiadás

1952. november 18.

13 ór 55perc

A béke-arc fokozásával, új párosverseny-kihív. sokkal válaszolnak a fasiszta bűnözőknek a Budapesti Cementárúipari Vállalat dolgozói

14/hb/G T.m 3 + 8 K Budapesti Cementárúipari Vállalat dolgozói november első harmadának végén lelkes hangulatú röpgyűléseken határozták el, hogy a III. Magyar Békakongresszus tiszteletére a második harmadot béke-műszakkal nyilvánítják. Ezekén a röpgyűléseken párosverseny-kihív. sok született és még azok a dolgozók is versenyre hívták egymást békéjük megmentéséért, akik eddig még nem kapcsolódtak be a versenybe. Nagy Imre preselő parkas Mihályt hívta ki versenyre, őt magát pedig Zolyomi Jachim szolitonra fel nemest vetétk désre a jobb munkaért.

- Azon igyekszem - mondta Nagy Imre - hogy munkámat a főleg felhőtlen a legjobban végezzem el. Most, amikor értesültem arról, hogy a fasiszta Jugoszl. vezetők akarták megakadályozni hazánk építését és minden gaztetteket szereztek volna végrehajtani nálunk - úgy érzem, még mindig nem vagyok megelégedett békéink megmentése érdekében. A fasiszta dulus előcsatlósorban, szegő és amikor a háboru alatt mindegyesülné katonák Németországba hurcoltak, izel-lyőre kaptam abból is, hogy milyen az amerikai uralom. Amerikai s borba kerültem, ahol velünk, magyar katonák el úgy bántak, mint a bűnözőkkel. Élesen számjant, börtönbe dolgoztatnak és még ujjleányomatot is vesettek tőlünk. Ézre pedig nem akartam engedni és talán máris kinn szülőnek ma is, ha néhány perccel később meg nem szöktem volna. Itthon úgy fogadtak bennünket, mint hazánk édes gyermekeit. Amióta itt dolgozom a gyárban, azóta jutottam hozzá, hogy tanuljak, munkáma megbecsülik, életem nyugodt és szép lett. Termelésünk emelésevel, jobb munkánkkal mutatjuk meg azt a jugoszl. v. i. gonosztevőknek, hogy nekünk mindennek a drágább szocializmus építő hazánk békéje.

Nemcsak Nagy Imre gondolkozik így, hanem sokszázán a gyár dolgozói közül. A Békakongresszus tiszteletére induló béke-műszakkal tevékenykednek biznysitotnak be békéakarukat: a magyar második harmadának harvát öt nap alatt már 74.9 százalékra teljesítették. /NTI/

Ka

MTI BELLELDI HIREK

B 17. kiadás

1952. november 18.

14 óra — peró

A Makói Gépgyár dolgozói vállalták: december 21-ig befejezik 1952. évi tervüket.

Világszerte A Makói Gépgyár 1952 elején kezdte meg a kazalozó elevátorok, tolokapák, tärhazai berendezések és egyéb mezőgazdasági gépek gyártását. Az új üzem az év első felében munkaerőhiánnyal, szervezési nehézségekkel küzdött, s különösen az első negyedévben nagyon elmaradt a tervteljesítéssel.

A gyár mintegy 26 főnyi műszaki dolgozója - akik közül 23 a legkiválóbb munkásokból került ki - jól kivette részét a tolvargatos gyártás megszervezéséből. A harmadik negyedév elején bevezették a diszpécser-szolgálatot, s így napról-napra, óráról-órára biztosították a gyártáshoz szükséges szervajzokat, nyersanyagot, segédanyagot.

Az egyre jobban szélesedő munka versenyben augusztus 20. majd november 7. tiszteletére a jó műszaki szervezés nyomán a Makói Gépgyár behozta az első félévi lemaradását. Az üzem dolgozó 3500 tolokapát, 7 kézilozó elevátort és 40.000 forint értékű tärhazai berendezést gyártottak harmadik negyedévi tervükön felül dolgozó parasztságunk számára. A mezőépipari igazgatóság üzemci között így az első helyre kerültek, s elnyerték a kiemelt élüzem-címet.

Most, a november 7-i versenyszakasz tapasztalatait felhasználva harcot indítottak negyedik negyedévi tervük határidő előtti teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért. Október havi tervüket 121.6 százalékkal teljesítették s az élüzem-cím elnyerésén fellelkesülve november első 10 napjában több üzemrész még ezt az eredményt is túlszárnyalta: A kazalozó-üzemrészben az ütemes gyártás megkönnyítésére bevezették a grafikon szerinti termelést, ami azt eredményezte, hogy az első 10 napi tervet már 130 százalékkal teljesítették. 10 helyett 13 kazalozó-elevátort készítettek.

A gyár dolgozói a napokban termelési értokezlésben beszéltek meg: a döntő tervévet be tudnak-e fejezni Sztalin születésnapjára. Az üzem dolgozói vállalták, hogy december 21-re egész évi készírt-termelési tervüket befejezik. Scheffer József sztrahnovista, a kazalozó üzemrész brigádvezetője felajánlotta, hogy december 21-ig 10 kézilozó-elevátort gyártanak 1952. évi tervükön felül. /MTI/

Ko

M T I B E L V Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1952. november 18

11/5 óra 10 perc

Erősen felüli termeléssel válaszolnak a Tito-banda provokációira a zákánytelepi kavicsbányászok

Vid A/Na/Hné Tom VE 7 + 3

A jugoszláv határ melletti zákánytelepi kavicsbánya dolgozói a termelés állandó növelésével, tervük túlteljesítésével válaszolnak a Tito-fasiszták határmenti provokációira. A gyár dolgozói felháborodtak, hogy az Országos Bányakongresszus napjára 70.000 köbméter kavicsot termelnek terven felül. Vállalásukat már november 13-ig túlteljesítették, több mint 80.000 köbméter kavicsot termeltek terven felül.

Eredményük eléréséhez hozzájárult az, hogy a gyékénye-vasutállomás és a kavicsbánya dolgozóiból alakult komplexbrigád jól szervezte meg a munkát és a kocsik továbbításánál semmi sem történt akadály. Az is fokozta az eredményeket, hogy Hiczinger Jenő és Korosecz János gépkezelők a kotrógének javítását, illetve karbantartását a kocsik cserélésének ideje alatt végezték el. A tavalyihoz viszonyítva 15 százalékkal javult a kotrógépek kihasználása és ezzel a két hiváló gépkezelő az év májusától november 13-ig 1863 m³ szén-takarított meg.

MTI/

Gyorsüzemmozgalommal emelkedik a termelés a Győri Textilben

Vid A/Hné Tom VE A Győri Textilművek dolgozói még áprilisban csatlakoztak a gyorsüzem-mozgalomhoz. A szövődőben 20 gép fordulatszámát felemelték 125-ről 140-re. A husz keskeny-gépen 14-16 százalékkal emelkedett a termelés. Azóta napról-napra több gépet gyorsítottak fel és a harmadik negyedév végéig még 277 keskeny-szövőgépet állítottak át.

A termelés emelkedett ugyan, de a szálszakadás nem csökkent, mert az egységes gépbeállítás sablonjainak szerkezete nem minden esetben felelt meg a követelményeknek.

Borbély Mihály, az üzem főmérnöke új sablonszerkezetet dolgozott ki a gépkezeléséhez. Az új sablon alkalmazásával sokkal nagyobb eredményeket lehet elérni. Az új sablonszerkezettel felszerelt legszélesebb gépeken 3.4 százalékkal emelkedett a termelés és 10.000 vetés átlag szálszakadása a régi 2.8-4-ről 0.6-1.3 százalékra csökkent.

Az üzem műszaki dolgozói még egy újítást dolgoztak ki a szövőgépek meghajtásának egységesítésére. Kuplungmeghajtásra szereltek át a gépeket.

A hétfői napon 40 új sablonszerkezettel felszerelt szövőgépet kuplungmeghajtással indítottak el, ami újabb 8 százalékos termelés-emelkedést jelent. Ebben az évben még 80 gépet állítanak át az új módszerre gyorsításra. MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1958 november 18

11/5 óra 10 perc

Arven felüli termeléssel válaszolnak a Tito-banda provokációira a kánytelepi kavicsbányászok

Vid A/Na/Hné Tom VE 7 + 3

A jugoszláv határ melletti zánkánytelepi kavicsbánya dolgozói a termelés állandó növelésével, tervük túlteljesítésével válaszolnak a Tito-fasiszták határmenti provokációira. A gyár dolgozói felánlották, hogy az Országos Bányakongresszus napjáiig 70.000 köbméter kavicsot termelnek terven felül. Vállalásukat már november 13-ig túlteljesítették, több mint 80.000 köbméter kavicsot termeltek terven felül.

Eredményük eléréséhez hozzájárult az, hogy a gyékénye-vasutállomás és a kavicsbánya dolgozóiból alakult komplexbrigád jól szervezte meg a munkát és a kocsik továbbításánál semmi sem történt annakadás. Az is fokozta az eredményeket, hogy Hiczinger Jenő és Korosecz János gépkezelők a kotrógének javítását, illetve karbantartását a kocsik cserélésének ideje alatt végezték el. A tavalyihoz viszonyítva 15 százalékkal javult a kotrógépek kihasználása és ezzel a két kiváló gépkezelő az év májusától november 13-ig 1263 m³ szénat takarított meg.
MTI/

Gyorsüzemmozgalommal emelkedik a termelés a Győri Textilben

Vid Hné Tom VE A Győri Textilművek dolgozói még áprilisban csatlakoztak a gyorsüzem-mozgalomhoz. A szövődében 20 gép fordulatszámát felemelték 125-ről 140-re. A husz keskeny-gépen 14-16 százalékkal emelkedett a termelés. Azóta napról-napra több gépet gyorsítottak fel és a harmadik negyedév végéig még 277 keskeny-szövőgépet állítottak át.

A termelés emelkedett ugyan, de a szálszakadás nem csökkent, mert az egységes gépbeállítás sablonjainak szerkezete nem minden esetben felelt meg a követelményeknek.

Borbély Mihály, az üzem főmérnöke új sablonszerkezetet dolgozott ki a gépbeállításához. Az új sablon alkalmazásával sokkal nagyobb eredményeket lehet elérni. Az új sablonszerkezettel felszerelt legszélesebb gépeken 3.4 százalékkal emelkedett a termelés és 10.000 vetés átlag szálszakadása a régi 2.8-4-ről 0.6 -1.3 százalékra csökkent.

Az üzem műszaki dolgozói még egy újítást dolgoztak ki a szövőgépek meghajtásának egységesítésére. Kuplungmeghajtásra szerelték át a gépeket.

A hétfői napon 40 új sablonszerkezettel felszerelt szövőgépet kuplungmeghajtással indítottak el, ami újabb 8 százalékos termelés-emelkedést jelent. Ebben az évben még 80 gépet állítanak át az új módszerre gyorsításra.
MTI/

G

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 november 18

15 óra 45 perc

A békekölcösorsolás sok nyereséget hozott a győri dolgozóknak

Vid Hné Tom VE

Az I. Békekölcösön harmadik sorsolásának első két napján számos dolgozó kötvényét húzták ki Győr-Sopron megyében is. Az üzemek, földek dolgozóinak lelkesen adott forintjai ismét visszatérültek.

A Győri Vagongyárban 15 dolgozó nyert, összesen közel 4000 forintot. A Győri Gyapjúfőző és Szövőgyárban hat dolgozó nyert 1620 forintot.

A Győri Textilben Simon Ida a selyemterem sztahanovista szövőnöje 5000 forintot nyert.

Az Országos Takarékpénztár győri fiókja eddig 20.320 forintot fizetett ki 136 dolgozóknak. /MTI/

Ady Endre születésének 75. évfordulójára új versgyűjtemény jelent meg a nagy költő műveiből

k AKV § Hné M Mi VE

Ady Endre születésének 75. évfordulójára a Szépirodalmi Könyvkiadó megjelentette Ady Endre válogatott verseit. Az új válogatás időrendi sorrendben több mint 330 verset tartalmaz. A szerkesztés munkáját a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Adybizottságának megbízásából Bóka László, Béli György, Hatvany Lajos és Király István végezte. A kötetet Vargha Kálmán rendezte sajtó alá. /MTI/

Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus ...2.folyt/ t Ta/no/Hné Tom K 3+

A vasuti tagozat

keddi ülésén Rathing Ferenc "Elő-feszített vasbetonaljak elmélete, gyártása és sinleerősítési problémák" címmel tartott előadást.

Az előadó ismertette az elő-feszített vasbetonaljak hazai gyártásának kifejlesztésére végzett kísérleteket, a kidolgozott gyártási eljárást, valamint a kísérleti üzem berendezését. Megállapította, hogy a vasbetonaljak megfeleltek a követelményeknek, azonban azok bizonyos hátrányait kiküszöbölik az előfeszített vasbetonaljak.

A diaposzitivék vetítésével gazdagított előadás után Eckstein Virgil, a Román Népköztársaság küldötte szólalt fel. Elmondta, hogy hazájában szovjet segítség nyomán hogyan fejlődött a vasuti közlekedés, milyen magasfokú technikát ért el náluk a vasutépítés. Grune Hans, a Német Demokratikus Köztársaság küldötte hangsúlyozta, hogy az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszuson igen sokat tanult, amelynek

eredményeként náluk is újabb fejlődésnek indulhat a közlekedés.

Bihari Károly és Lőcsei Pál, a közlekedésügyi minisztérium vasuti főosztálya dolgozóinak felszólalása után véget ért a vasuti tagozat negyedik napi ülése. /Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIRLÉL

B 20. kiadás

1952. november 18.

óra 10 perc

Kivágásly terméseredményeket hoznak a megfelelően művelt lápi talajok - Kemény Ernő nyilatkozata

i Kö/M./Gy No VE 4 48 -2

Kemény Ernő, a keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatóját az Elnöki Tanács a Magyar Népköztársasági Érdemérem arany fokozatával tüntette ki, a nagyberetű és kisbalkoni lapon végzett kurató munkájáért. A laptalajról kidolgozta a talajkezelési, trágyázási, talajművelési és növényápolási módszereket, amelyekkel a kísérletekben 2-300 százalékos termésnövekedést ért el.

- A keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet - mondotta az MTI munkatársának Kemény Ernő - első sorban a tőzeglapos talajok hasznosításának kérdéseivel foglalkozik. Legnagyobb kiterjedésben lápi földeket dolgoztatnak mostán területükön el, mintegy 60.000 holdon.

- Ezekben a lápi talajoktól általában szinte kizárólag kizsárolókat használnak, de ezek sem voltak jók, mert legfeljebb 20-25 massz, amelyösszszálya széná tarmottrajtuk holdanként. A keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet 3 évvel ezelőtt kezdett foglalkozni a lápi talajok hasznosításával. Mindenekelőtt megállapította a talajok összetételét. A lápi talajok egyik fő jellemvonása a renckivül nagy - 70-80 százalékos - humusztartalom, igen kis ásványi tartalommal.

Az Intézet kidolgozta a lápi talajok megjavításának módszerét. Egyik legelső feladat a talajok vízrendezése. Megfelelő csatornázással savasszal az emelkedő talajvizet elvezetik. Ugyanakkor a csatornák zsilipezésével lehetővé tesszik szárazabb időjére a víz visszavezetését.

- A lápi talaj megjavításának másik feltétele, hogy növelni kell benne az ásványi anyagokat. Legegyszerűbb módja ennek, ha a lápi talajra arviszik a terület peremén lévő ásványi talajok felső rétegét. Ezzel a növénytermeléshez nélkülözhetetlen ásványi anyagok, mint foszfor- és kálium kerülnek a talajba. Ugyanakkor a módszerrel javítják a peremvidékeken fokvő, humuszból szegény ásványi talajok talajbalekavarásáról.

- A keszthelyi Intézet egyházení kísérletekben is alkalmazta a kidolgozott módszereket. Az eredmény meglepő volt. A kizsárolókat kivéve minden növénynél a lápi talajon sokkal több termés volt, mint az ásványitalajokon.

/Folyt.köv./

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. november 18.

16 óra 05 perc

/Kimagasló terméseredményeket hoznak... folyt./ 2:1 Kő/Ma/Gy No VE

- Különösen takarmánynövényekben voltak kimagasló eredmények. Helyenként 80-90 mázsas holdankénti elsőosztályú széna termelt. Kitűnő termést hoztak az ipari növények - kender, szőlőjabab, stb. - továbbá a rizs. Jó eredményeket értünk el a zöltségfélék termelésében is.

- A nagyüzemi kísérletek tehát mindenben igazolták az Intézet kutatóinak azt a megállapítást, hogy a lapitalajok nemcsak alkalmasak a mezőgazdasági művelésre, de kiugró terméseredményeket is lehet rajtuk elérni. A Balaton-Nagyberek melletti állami gazdaság 7000 holdas lpi területén, ahol az Intézet által kidolgozott módszereket alkalmazták, szintén kiváló eredményeket értek el.

Az elért eredmények alapján most fokozott ütemben vonják be a mezőgazdasági művelésbe a többi lpi területeket is. /MTI/

Munkahősök tettekkel harcolnak a Kőbányai Alumíniumgyártó üzem dolgozói december 21-i felajánlásuk teljesítéséért

i Is/KV/Gy Si VE 4 4 8

A Kőbányai Alumíniumgyártó üzem dolgozói a nagy sztráik 73. születésnapja, december 21. tiszteletére felajánlották, hogy negyedéves negyedéves tervüket december 21-re befejezik, és a tervév még hátralévő időszakában egymillió forint értékű árut adnak népgazdaságunknak tervon felül.

Az üzem dolgozóit egyéves versenyzéssel, munkahősök tettekkel harcolnak vállalásuk teljesítéséért. Megmutatkozott ez az egyik alumíniumolvasztó kemence átépítésénél is, amikor a kemence átrakási idejét az előirányzott két hétről öt napra csökkentették.

Vasárnap este 11 órakor még csapoltak az olvasztókemencéből, de hétfőn korán reggel a kőművesekből és öntőkből alakult brigád már is hozz kezdte a forró kemence bontásához. Hősi helytállásuk biztosította, hogy a kemence péntek délután egy óráig elkészült és ismét csapolhatták belőle. A lelkes munka eredményeként az üzem dolgozói negyedéves tervük folyamatos teljesítése mellett felajánlásukból november 18-ig már 281.000 forint értékű alumínium-gyártmányt adtak tervon felül népgazdaságunknak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 221. kiadás

1952. november 18.

16 ór. 10 perc

/Munkahősök tetteikkel harcolnak... folyt./ i Is/ KV/Gy S. VE

Saját ez újon tervének és a dolgozók felajánlásainak teljesítését a Rödér-mozgalom elterjedése is. Példát mutat a munkamódszerát ésben Pufz János, aki munkaidő után tanítja dolgozóit. Megmagyarázza, hogyan kell összefogni több alumíniumlemezt és egyszerre megfelelő nyomással úgy hengerelni, hogy abból selejtmentes és előírt vastagságú áru legyen - minél rövidebb idő alatt. Munkamódszerát csak eredményes ígét mutatja, hogy egyik legjobb tritvanya, Haromszék Mihály, jó uton halad a sztahanovista cím elnyerése felé.

A Rödér-mozgalom elterjedésének tulajdoni tényező, hogy már a Lőbányai Alumínium Hengerműben a régi dolgozók közül senki, az újonnan jöttek közül pedig csak két dolgozó teljesít szaz százaléknál alább.

A Rödér-mozgalom további kiszélesítése, az üzemi és műszaki dolgozók további jó összmunakaja biztosított arra, hogy a Lőbányai Alumínium Hengermű dolgozóitervük időelőtti befejezését és a költség-
dolgunkok egymillió forintot jelentő felajánlásukat megvalósítsák.

/MTI/

Pest-megyei mezőgazdasági hírek sorokban

Ö K a Gy N b VE

A szentendrei járás legjobb községe Tahitótfalu. A község nemcsak begyűjtésben első, de elnyerte a járási tanács "legjobb mezőgazdasági munkaért" vándorzásdíját is.

x x x

Hosszu ideig Vámosmikola volt a begyűjtésben a szobi járás egyik legelmaradottabb községe. Az all-ndó bizottság jó népszerű munkája hatására Vámosmikola a járásban a második helyre került és csak néhány százalékkal maradt el az első helyen haladó Kismaros mögött.

x x x

A letkési "Bástya" tészteszilvatervét 135 százalékra teljesítették.

x x x

A vámosmikolai "Vörös Csillag" tészteszilvatervét megalkulásakor még csak 3.3 liter volt a tehénenkénti fejési átlag. Az élenjáró szovjet módszerek alkalmazásával már a 10 literes átlagnál tartanak.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. november 18.

16 óra 10 perc

/Munkahős tevétekkol harcolnak...folyt./ i Is/ KV/Gy S. VE

Saját az üzemi tervének és a dolgozók felajánlásainak teljesítését a Rödér-mozgalom elterjedése is. Példát mutat a munkamódszerátadásban Puff János, aki munkaidő után tanítja dolgozóit. Megmagyarázza, hogyan kell összefogni több alumíniumlemezt és egyszerűen megfelelő nyomással úgy hengerni, hogy abból selejtmentes és előírt vastagságú áru legyen - minél rövidebb idő alatt. Munkamódszerátadás eredményességét mutatja, hogy egyik legjobb ritviláya, Haromszék Mihály, jó uton halad a sztahanovista cím elnyerése felé.

A Rödér-mozgalom elterjedésének tulajdoni tényező, hogy már a Lőbányai Alumínium Hengerműben a régi dolgozók közül senki, az újonnan jöttek közül pedig csak két dolgozó teljesít szazszázalék alatt.

A Rödér-mozgalom további kiszélesítése, az üzemi és műszaki dolgozók további jó összmunakaja biztosított arra, hogy a Lőbányai Alumínium Hengermű dolgozóitervük időelőtti befejezését és a népgazdaságunknak egymillió forintot jelentő felajánlásukat megvalósítsák.

/MTI/

Pest-megyei mezőgazdasági hírek sorokban

Ö K a Gy No VE

A szentendrei járás legjobb községe Tahit^otfalu. A község nemcsak begyűjtésben első, de elnyerte a járási tanács "legjobb mezőgazdasági munkaért" vándorzászlaját is.

x x x

Hosszu ideig Vámosmikola volt a begyűjtésben a szobi járás egyik legelmaradottabb községe. Az all-nd^o bizottság jó népszerű munkája hatására Vámosmikola a járásban a második helyre került és csak néhány százalékkal maradt el az első helyen haladó Kismaros mögött.

x x x

A letkési "Bástya" tészes sil^ozesi tervét 135 százalékra teljesítették.

x x x

A vámosmikolai "Vörös Csillag" tészes-ben megalakulásakor még csak 3.3 liter volt a tehénenkénti tejési átlag. Az élenjáró szovjet módszerek alkalmazásával ma már a lo literes átlagnál tartanak.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. november 18.

16 óra 10 perc

/Munkahős tevétekkol harcolnak...folyt./ i Is/ KV/Gy S. VE

Saját üzemi tervének és a dolgozók felajánlásainak teljesítését a Rödér-mozgalom elterjedése is. Példát mutat a munkamódszerátadásban Puff János, aki munkaidő utána tanítja dolgozóit. Megmagyarázza, hogyan kell összefogni több alumíniumlemezt és egyeztetni megfelelő nyomással úgy hengerni, hogy abból selejtmentes és előírt vastagságú áru legyen - minél rövidebb idő alatt. Munkamódszerátadás eredményességét mutatja, hogy egyik legjobb tritvanya, H.romszék Mihály, jó uton halad a sztahanovista cím elnyerése felé.

A Rödér-mozgalom elterjedésének tulajdoni tényező, hogy már a Lőbányai Alumínium Hengerműben a régi dolgozóik közül senki, az újonnan jöttek közül pedig csak két dolgozó teljesít szaz százalékok alatt.

A Rödér-mozgalom további kiszélesítése, az üzemi és műszaki dolgozók további jó összmunakája a biztosítók arra, hogy a Lőbányai Alumínium Hengermű dolgozóitervük időelőtti befejezését és a népgazdaságunknak egymillió forintot jelentő felajánlásukat megvalósítsák.

/MTI/

Pest-megyei mezőgazdasági hírek sorokban

Ö Ka Gy No VE

A szentendrei járás legjobb községe Tahitótfalu. A község nemcsak begyűjtésben első, de elnyerte a járási tanács "legjobb mezőgazdasági munkaért" vándorzásdíját is.

x x x

Hosszu ideig Vámosmikola volt a begyűjtésben a szobi járás egyik legelmaradottabb községe. Az all-ndő bizottság jó népszerű munkája hatására Vámosmikola a járásban a második helyre került és csak néhány százalékkal maradt el az első helyen haladó Kismaros mögött.

x x x

A letkési "Bástya" tészteszilvatervét 135 százalékra teljesítette.

x x x

A vámosmikolai "Vörös Csillag" tészteszilvatervét megalakulásakor még csak 3.3 liter volt a tehénenkénti fejési átlag. Az élenjáró szovjet módszerek alkalmazásával már a 10 literes átlagnal tartanak.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L L Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. november 18.

16 ór. 10 perc

/Pozsonyi mezőgazdasági hírek...folyt./ 6 Ká Gy No VE

A cegléti gépállomás vezető sége lemezjátszót vásárolt. A lemezjátszót - lemezekkel együtt - mind on hónapban a legjobb eredményt elért erkegrosbrigád kapja. Jelenleg Zsigárdi László ifi erkegrosbrigádjánál van.

K M K

Ierszén, Tahit, Bialu és Vácduka községek önkormányzat-jai a b romfi kivételével mind on terményfélésekből olajat tartor-borodási kötelezettségüknek. Most vállalkoznak, hogy november 28-r barom-fiborodási kötelezettségüket is 100 százalékra teljesítik./MTI/

A budapesti filmszínházak e héten mutatják be az "Acélkatonák"-at

k Mokép HÉ/Gy M K

A kínai filmművészet kiemelkedően szép alkotása az "Acélkatonák". A filmet csütörtöktől kezdve magyar nyelvű beszélő változatban mutatják be Budapesten. Dramatikus eseményének középpontjában a kínai felszabadító harcok egyik hősi epizódja áll. A film a Béke-filmnapok keretében kerül bemutatásra./MTI/

Műsorvadásadó jelent meg a színjátszó csoportok részére

k HJ/KV/Gy M K

amely egyfelvonásosok rövid kivonatát tartalmazza, továbbá meg-
jelöli a szereplők szamat és a színváltások t. e könyv az állami
könyvesboltokban kapható, ára 3 forint./MTI/

/Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus...3.folyt./ 5 VT/no/Gy 4 10
K

A közuti közlekedés keddi ülésének második előadását "Munkadampályák és fekete burkolatok fenntartásának gépesítése" címmel Páczelt Ferenc, a közlekedésügyi minisztérium uosztályának vezetője tartotta.

Az előadás bevezető részében arról beszélt, hogy hazánkban folyó gyorsított szocialista építőmunka az utfenntartó iparban is a fejlődés eddig szma nem ismert perspektíváját tárja fel.

S

/folyt.köv./

/Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus ...4.folyt./ t VT/no/Cr K

Műszaki dolgozónak a Szovjetunio tapasztalatait felhasználva mind jobban rátérnek az eddig kézi erővel végzett munka folyamatok gépesítésére.

Kifejtette ezután, hogy egyre inkább szükséges a meglévő makadámok bitumenes felülettel való ellátása, korszerűsítése, mert a gépjárművek különösen a makadámrendszerű utakat rongálják, azok élettartását rövidítik.

Páczelt Ferenc a továbbiakban vizolta azokat a szempontokat, amelyek hazánkban különösen indokolják az utfenntartás gépesítését.

Ráműtött arra, hogy a gépesítés segítségével az utfenntartásra fordított költségek mintegy 15 százalékkal lennének megtakaríthatóak. Hangsúlyozta: az utfenntartó hatóságok egyik fontos feladata, hogy a sztahanovisták és újítók figyelmét mindinkább az új, korszerű gépek szerkesztésére irányítsák.

A hozzászólások során Győri István, a Budapesti Utfenntartó Vállalat műszaki igazgatója rámutatott arra, hogy hazánkban az utfenntartás fejlesztése nem tart lépést a közlekedés fejlődésével. Az utfenntartási munkák gépesítésével 3000 dolgozó szabadulna fel az ipar számára. A gépesítés elősegítésére külön gyárak, vagy gyár-részleget kellene kijelölni.

Zekes László, a közlekedésügyi minisztérium utosztálya utfenntartási ügyosztályának vezetője hozzászólásában hangsúlyozta, szükség van egy karbantartó részlegre, amely a minőség javításához elengedhetetlen utapolási munkákat végzi, ugyanakkor egy másik részleg feladata a meggyőző - főként gépesített - munkák ellátása.

Felszólalt a vitában Japornanu Jon, a kongresszuson résztvevő román küldöttség tagja is és beszámolt a föld-, makadám-, aszfalt és egyéb utak fenntartásával kapcsolatos romániai tapasztalatokról és módszerekről. Hasznos tanácsokat adott az utburkolatok tisztításával összefüggő munkákra vonatkozóan.

Ócsvár Rozsó, a közlekedésügyi minisztérium tervezési főosztályának helyettes vezetője a többi között hangsúlyozta, hogy egyre inkább a komplex gépesítés felé kell haladni az utépités és utfenntartás területén is. Gépesíteni a technológiai folyamat tökéletes ismerete nélkül nem lehet. Ezért az utépités és utfenntartás gépesítésével foglalkozó szakemberek technológiai ismeretét a legmagasabb fokra kell emelni.

S

/Folyt.köv./

M T I B E I R O L D I H I R E K

B 25. kiadás 1952. november 18.

17 óra - perc

/Az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus...5.folyt./ t VT/no/G: K

Az előzőhöz még számos hozzászólás hangzott el, amelyekre Páczelt Ferenc válaszolt, majd a közúti tagozat keddi tanácskozása az elnöklő dr. Várhelyi Boldizsár műegyetemi tanár zárószavaival véget ért. A közúti tagozat ülésének résztvevői november 19-én, szerdán a szekszárd-pécsi útvonalon megtekintik a géposztott betonutépítést. /MTI/

Begyűjtési tervük teljesítésével készülnek a Békakongresszusra a dolgozó parasztok

ő Vid Ké/Gy No VE

Néhány nap múlva, a III. Magyar Békakongresszuson külföldiek útján a dolgozó parasztok is hitet tesznek harcoss békeakarataikról. Erre a nagy napra csaknem mindenhol a begyűjtési terv teljesítésével készülnek. Teljesítik a békevédelmi szerződésükben vállaltakat, behozzák az elmaradásokat.

A Békakongresszus tiszteletére a begyűjtési versenyben

egyre több község teljesíti tervét. Fejér megyében. Kukoricát 29 község és 34 termelőszövetkezet, burgonyát 50 község és 45 termelőszövetkezet értékesíthet szabadpiacon. Szabad a burgonya forgalma az anyagi járásban is.

Békabizottsági tagok a begyűjtési verseny élén

A hajdudorogi dolgozó parasztok közül 40-en kötötték békevédelmi szerződést a beadás, az adófizetés és a mezőgazdasági munkák határidő előtti teljesítésére és már csaknem mind egyike is váltotta ígéretét. Fehér László 4 holdas dolgozó paraszt, békebizottsági tag ezt mondta, amikor vállaltat tett: "Iparkodom, hogy jó munkával harcoss társaimhoz azoknak a dolgozó parasztnak, akik a béke megvédése érdekében mind a beadási kötelezettség teljesítésében, mind a mezőgazdasági munkákban élni járnak. Vállalom, hogy november 1-re beadási kötelezettségem teljesítése mellett az őszi munkákat is elvégzem." Beesült tétel teljesítése is ígéretét. Lakatos Ferenc 5 holdas dolgozó paraszt, a békebizottsági titkár november 7-re a mályszarvast is befejezte. Traktórral szántott földbe négyzetesen vetette 2 hold kukoricáját és 24 mázsát takarította be. Így bőven jutott beadásra és hizlálásra is.

/Folyt.köv./ II

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1952. november 18.

17 óra 40 perc

/Begyűjtési tervük teljesítésével...folyt./ ö Vid Ka/Gy No VE

Egy jó békeharcos község.
A Vas megyei Kemeneskapolna községben 68 dolgozó paraszt versenyzett a beadási kötelezettség határidő előtti teljesítéséért. A versenyt előrelendítette az élenjárók állandó népszerűsítése a versenytablan, gazdagvüléseken és tanácsulésoken. Sok kemeneskapolnai dolgozó paraszt halgatja büszkén az uttörők köszöntőit. A községben egyetlen gazdát sem kellett a tanácsnak megbírságotnia hanyagság vagy késlekedés miatt. Kemeneskapolna már mindentől 100 százalékon felül teljesítette beadási előírnyzatát.

Eredményes volt a népnevelő munka Kaposváron. A város kukoricából 106,3, burgonyából 122 és napraforgóból 119,6 százalékos begyűjtési eredményt ért el eddig. A siker titka, hogy a begyűjtési osztály a begyűjtési állandó bizottsággal együtt még a kaposok szedése idején felhívta a figyelmet a begyűjtési tervük teljesítésének jelentőségére. Munkájukban 400-500 népnevelő segítette őket. A kaposvári DISZ-fiatalok kerékpáros brigádokat szerveztek, a népnevelőkkel együtt járták a határt. Nem kis részük van abban, hogy Kaposvár mindhárom káposznövényből szabadpiacon értékesíthet. /MTI/

Ünnepélyesen átadták az I. Békekölcsön harmadik sorsolásának 100.000 forintos főnyereményt

Ggy/ZV/Gy Tom 2 P

Kedden délután félhárom órakor az Országos Takarékpénztár székházában ünnepélyes keretek között átadták Zöllner Ferenc gépkocsivezetőnek az I. Békekölcsön harmadik sorsolásának főnyereményt.

Zöllner Ferenc és felesége, a boldog nyertesek elhoztak két gyermeküket és eljötte Zöllner ... több dolgozó. -
vársa is, hogy résztvegyenek örömlükben.

Romhányi József, az OTP vezérigazgatója üdvözölte a nyertest, s utána átadta a 100.000 forintos főnyereményt.

A jelenlevők sűrű tapsa között lépett a boldog család elé onyak az óvodának négy kis küldötte - ahol Zöllner szolgálatos teljesít - s hatalmas virageszkort adtak át szeretett "Pari bácsijuknak", aki őket gépkocsiján naponta az óvodába szállítja. /MTI/

2.

A szegedi üzemek dolgozói békeműszakkal válaszolnak a jugoszláv emberrablók gaztetteire

i Vid Kj/HM/Gy M : 4

Kedd reggel a szegedi üzemek dolgozói izzóhangú békegyűlésen fejezték ki kilakozásukat és mélységes felháborodásukat Tito-banda szolgálatában állott aljas terrorista csoport tevékenysége miatt.

Kor reggel a szegedi Kenderfontány-dolgozói üléseken fejezték ki háljukat. Államvédelmi Hatóságunk iránt azért, hogy az emberrabló kémbanda leleplezésével keresztülhuzta az amerikai imperialisták legújabb esatlósának, Tito bandájának egyik újabb gyalozas tervét. A műhelyek falán mindent felirat hirdette a dolgozók egységes akaratát: "Halál Tito aljas bérencire!"

Masuta Tito karikatúráját festették meg a dolgozók, amit a jugoszláv népotamerikai bilincsekkel lanera fűzi. De sok helyen volt olvasható: "Békeműszakkal válaszolunk a jugoszláv emberrablók gaztetteire."

A finomító üzmrész dolgozóinak röpgyűlésén az előző szavai után elsőnek Ambrus Antal sztahanovista szegesztalyozó emelkedett szólasra.

- Valamennyi on tudjuk, milyen aljas gaztettet akartak elkövetni Tito bérenci - mondotta. - Javaslom, hogy munkánk jobb elvzésével válaszoljunk Titóknak: tartsunk kétnapos békeműszakot.

Egymás után emelkedtek szólasra a dolgozók. Volt mit elmondani, volt miről beszélni. Lezél Miklósné, az üzmrész egyik sztahanovistája emendotta:

- Térjünk el a rádió keresztül hallgatam a tárgyalást és a tárgyalás után megfogadtuk, hogy ozentul még éborebben még szilárdabban állunk helyt a munkapad mellett. Örömmel esatlakozom a javaslatához, hogy termelésünk növelésével, békeműszakkal tartsunk harcra békés életünk megvédeléséért.

Ezután a finomító üzmrész 160 dolgozója felhívással fordult a többi üzmrész és a szegedi üzemek dolgozóihoz:

- Békeműszakkal fejezzük ki hálunkat pártunknak és Államvédelmi Hatóságunknak - írják többek között felhívásukban - hogy az emberrabló-banda leleplezésével ismét meghiusított az imperialisták újabb provokációs eselekedését.

A felhíváshoz már számos szegedi üzem esatlakozott.

/Folyt.köv./

28.

B kiadás 1952. november 18. 17 óra 50 perc

A sárvári állami gazdaság sertésnevelési kimagasló eredményeket érnek el a tonna-mozgalomban

i vid EM PE No VE

Az állattenyésztés fejlesztése érdekében a sárvári állami gazdaság sertésnevelői, bekapcsolódva a tonna-mozgalomba, vállalták, hogy december 31.-re egy-egy kísérletre beállított kocánál 3.2 tonna szaporulatot érnek el. Munkájukat a szovjet zootechnikai eljárások alapján végzik.

A vállalás óta eltelt tíz hónap alatt máris jó eredményeket értek el a gazdaság sertésnevelői. A tonna-mozgalomba beállított kocák eddig kétszer fiáltak. Az első fialási átlag 13 volt, amelyek darabonként mostanáig elérték a 122 kilót. Ebből a szaporulatból 18 malac ellése egy hét múlva már várható. A második ellésből származó 42 malacot augusztusban választották. Ezek átlagsúlya most 28 kiló.

A kísérleti kocákat már a választás előtt bugatják, így decemberben várják a harmadik fialást. A kocák közül a legjobb az első fialásnál 16 szaporulatot adott, ebből tizennégyet neveltek fel a sertésgondozók 128 kilós átlaggal. A második fialásnál 18-at fialt, ebből 14-et neveltek fel. Ezek jelenleg 3 hónaposak, átlagsúlyuk 31 kiló. A koca tíz hónap alatt tehát 28 élő malacot adott, összesen 2226 kiló súlyban.

Az eddig elért eredmények azt bizonyítják, hogy a sertésgondozók elérik, sőt túlszárnyalják a vállalt 3.2 tonna súlyt. /MTI/

A Nagy Sztálin születésnapjára befejezik 1952 évi tervüket és elősegítik a 180 tonnás Martin december 21.-i csapolását a Szellőző Művek dolgozói

i Ho/ho/PE Si P 5

A Szellőző Művek dolgozói november 7.-e tiszteletére vállalták, hogy évi készlet tervüket december 21.-ig, Sztálin elvtárs születésnapjáig befejezik. Az üzem dolgozói a határidő lerövidítésével hamarabb elkészítik békeműveink: Sztálinváros, Komló, Diósgyőr megrendeléseit.

A vállalás megtétele óta a gyár dolgozói becsületösen valóra váltják adott szavukat: november 18.-ig már háromnapos előnyt szereztek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. november 18.

18 óra 5 perc

/A nagy Sztálin születésnapjára. . . folyt./ i Ho/ho/PE 31 F

November 30. helyett már október 15.-én leszállítottak a sztálinvárosi Tűzállótéglagyárnak két darab ventilátort. A napoktan adták át rendeltetésnek a komlói szénbányák szénosztályozó berendezéséhez szükséges porelszívó készüléket, ezt is határidő előtt 15 nappal készítették el.

November közepén levél érkezett a Szellőző Művek dolgozóihoz a Diósgyőri Kohászati Üzemek új 180 tonnás buktatható Martin kemencéjének építőitől. A levélben a kemence építői és szerelői arra kérik az üzem dolgozóit, hogy egy aláfuvó ventilátort készítsenek el terven felül december 10.-re. Ezzel - ahogy irták - ők is hozzájárulhatnak, hogy öt éves tervünk egyik büszkesége: az új 180 tonnás Martin kemence már december 21.-én acélt adjon országunknak.

A Szellőző Művek valamennyi dolgozója szívügyének tekinti most a kérés teljesítését. Elhatározták, hogy a ventilátort, amely óránként 30.000 köbméter levegőt juttat a kemencébe, nem december 10.-re, hanem már két nappal hamarabb leszállítják. Bekapcsolódtak a munkába a műszakiak is, akik soron kívül előkészítették az aláfuvó ventilátorhoz szükséges rajzokat és ennek eredményeként a levél megérkezése után három nappal: november 18.-án az üzem dolgozói megkezdték a ventilátor alkatrészeinek gyártását. /MTI/

A Béke-filmnapok keretében vidéki városokban és községekben is bemutatották az "Erkel" című új magyar filmet

ő vid Ha/Pc M VE +3

Hajdu-Bihar megyében a termelőmunkában elért jó eredményeken kívül Béke-filmnapokkal is készülnek a dolgozók a III. Magyar Békekongresszusra. Debrecenben és 49 községben november 6.-án és 7.-én kezdődtek a béke-filmnapok. Ebből az alkalomból a debreceni Béke és Vig Filmszínházak műsorukra tűzték az "Erkel" című új magyar filmet, amelyet hétfő estig közel huszezren tekintettek meg.

Békés megyében, Orosházán is nagy sikerrel mutatták be az "Erkel" című filmet, amelyet hat nap alatt több mint négyezren néztek meg. A békéscsabai Szabadság Filmszínházban három napja vetítik az "Erkel"-t s az előadásoknak máris 4500 látogatója volt. Békéscsabán és Orosházán kívül decemberben hat községben játsszák majd az új magyar filmet.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. november 18.

18 óra 10 perc

/A Béke filmnapok. . . folyt./ 6 vid Ha/PE M VE

Pécsett a Petőfi filmszínházban az "Erkel" című filmmel nyitották meg a Béke filmnapokat, majd a Kossuth-mozi is műsorára tűzte. Eddig közel huszezer dolgozó kereste fel a két pécsi filmszínházat, hogy a magyar filmgyártás újabb alkotásában, a nagy magyar zeneszerző, Erkel Ferenc életéről szóló filmben gyönyörköd-
hessen. /MTI/

- - - -

Vidéki dolgozók százai a boldog nyertesek sorában

6 vid A/Fd/PE Tom P +5

A szegedi Kenderfonógyár

dolgozói az Első Békekölesön jegyzés ekor több mint hatszázezer fo-
rintot adtak kölesön államunknak. Azóta ez az összeg bőségesen meg-
térült: új kulturotthonot kaptak, a bölcsődét kibővítették, ahol or-
vosi felügyelet mellett szakképzett ápolók gondozása alatt állnak.
A dolgozók munkájának megkönnyítésére a kártoló osztályon szuper
légnedvesítőt állítottak fel, s ezenkívül is számos újítást vezet-
tek be a dolgozók egészségének védelmére. A mostani sorsolás idején
a gyár dolgozói több mint negyvenezer forintot nyertek vissza köl-
csönadott pénzüköből. A 125 nyertes között egy tizezres és negy-
ezer forintos nyeremény boldog tulajdonosát is megtalálhatjuk.

A beteg gyermekek részére külön betegszobát létesítettek,

A Tolnai Selyemgyárban

Vajda Jánosné fonó 200 forintos kötvényét ezer forintos nyeremény-
nyel húzták ki. Rajta kívül a gyárnak még sok dolgozója nyert ezen
a sorsoláson. De nyertes az üzem valamennyi dolgozója, mert új munka-
védelmi berendezéseket létesítettek, korszerűsítették az üzemi kony-
hát és a sportkör tagjai az elmúlt napokban kaptak értékes felsze-
reléseket, melegítő ruhákat.

Szigetváron

a dolgozók kölcsönadott forintjai - a mostani nyeremények mellett -
sokfelé képpen kerültek már vissza a városba fejlődő közönség lakói-
hoz. Járósi kulturház létesült, újjáépítették és bővítették az uszo-
dát, gimnázium épült, s az ipari üzemek is évről évre korszerűbbé
fejlődnek. Az ötéves terv folyamán csecsemőotthon létesül és otthon
kaphatnak a kis uttorók is. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1952 november 18

18 óra 15 perc

Kéthetes előnyt szereztek 1952 évi tervük teljesítésében az RM Szerszángyár dolgozói

októberben

I Gó/Tr/Hné Si P 5 4 10 - 2

Az RM Szerszángyár bejárata felett ott csillog a büszke élű csillag. A nagy megtiszteltetést ebben az évben már másodszor érdemelték ki s most a negyedik negyedévben újabb munkasikerrel akarják öregíteni hírnevüket. Elhatározták, hogy évi tervüket december 1-re minden részletében befejezik, továbbá tervén felül 4,500.000 forint értékű szerszámot készítenek népgazdaságunk számára. 1,722.000 forint értékű szerszámot készítettek előírnyezetükön felül. November első tíz napjában

i szerszámmal segítették a Rákosi Művek gyáregységeit. Becsülettel végzett munkájukkal máris kéthetes előnyre tettek szert évi tervükben, kedden már december 5-i tervüket teljesítették. A hátralévő novemberi napokban biztosítja az éves terv befejezését, hogy a félkészáru tartalékokat jó előre előkészítették.

is jelentős mennyiségű

A Szerszángyár dolgozói szívvel-lélekkel küzdenek a döntő tervév feladatainak határidő előtti teljesítéséért. Hétfőn rögyülést tartottak, amelyen a Tito-fasiszták újabb eljás provokációjára adták meg válaszukat. A gyűlésen jelentette be Szodorai István sztahanovista esztergályos - aki már 1955. júliusi tervén dolgozik - , hogy párosversenyre hívja Muszka Imre Kosáth-díjas szaktársát. Felhívásban vállalta, hogy december 31-ig naponta háromszoros normát teljesít anélkül, hogy selejtet viténe. A 12 tanuló, akiket sztahanovista iskola keretében tanít az esztergályos szakmára, úgy oktatja, hogy teljesítményük átlaga az év végéig öt százalékkal emelkedjék. A sztahanovista esztergályos felajánlása napján már 380 százalékos teljesítményt ért el.

Kerekes András sztahanovista köszörűs, ifjúnokást most választották békeküldöttnek. Kiváló munkája nyomán hétfőn már 1956 február 28-i tervét teljesítette. A rögyülésen tolmácsolta újabb elhatározását, amivel a gyári kollektíva felajánlásához kíván hozzájárulni. Vállalta, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára befejezi 1956-os első félévi tervét. Vállalt továbbá: Busisán Sándor dolgozó társának úgy adja át módszerét, hogy április 4-re patronálja is elnyerhesse a sztahanovista címet.

A gyáregység nődolgazói is lelkes harcot vívnak, hogy december 1-re befejezhesse évi tervét a Szerszángyár. Miksi Lászlóné forrasztóként dolgozik, vidiát forraszt az esztergályosok végére. November 7-e tisztelőtára naponta háromszoros normát teljesített, ezzel elérte, hogy már 1953 júliusi tervén dolgozik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 november 18

18 óra 45 perc

/Kéthetes előnyt szereztek...folyt /1 Gö/Tr/Hné Si P

Most - amint a rögggyűlésen mondotta - azzal kíván a gyár tervének idő előtti teljesítéséhez hozzájárulni, hogy november első tíz napjában elért 340 százalékos teljesítményt tovább fokozza. Felhívással fordult az RM dolgozóihoz és a döntő tervév sikere érdekében versenyre hívja őket termelésük fokozására./MTI/

A nyirádi bauxitbánya dolgozói Sztálin generalisszimusz születésnapjának tiszteletére december 12-ig befejezik negyedik negyedévi tervüket
i Vid Hbj/tot/Hné Si VE 4

A nyirádi bauxitbánya dolgozói jól előkészítették az idei tervüket: a Tancsics-bányában - amely a termelés túlnyomó többségét adja - máj tavaly novemberben hozzáláttak egy új, tökéletesebb vágatrendszer és egy magasabb, a bányavíz által nem veszélyeztetett rakodótértség kialakításához. A vágatrendszert már akkor a tervezett újszerű fejlesztésnek, a széleshomloku kamrafejtésnek megfelelően képezték ki.

A kamrafejtést Vajk Miklós, a bánya fiatal főmérnöke vezette be. A főmérnöknek sokat kellett küzdenie a mardisággal, mert a bauxitbányában nem alkalmaztak soha más fejtési módszert, mint a kis-termelékenységű pillérfejtést. Törekvése azonban sikerrel járt, s ma már az egész Tancsics-bányában csak kamrafejtésből termelik ki a bauxitot.

További intézkedéseket is foganatosítottak a több-termelés érdekében s ennek során folyamatosan amelkedett a dolgozók átlagteljesítménye is; az év elejéhez viszonyítva két tonnával. Közel kétszerannyi sztahanovista dolgozik ma a bányában, mint az első félévben és a föld alatt dolgozóknak mintegy fele büszkélkedhet már sztahanovista kitüntetéssel. Augusztustól kezdve nincs 100 százalékon alul teljesítő csapat a nyirádi bauxitbányászok között. Következetes harcot indítottak a munkafegyelem megszüntetéséért: augusztustól kezdve így alakult az igazolatlan műszakmunkások arányszáma: 0.24 százalék, a következő hónapban 0.22 százalék, majd 0.12 százalék és végül ebben a hónapban eddig 0.05 százalék az igazolatlan hiányzások száma.

A jó eredmények eléréséhez hatalmas lendületet adott az is, hogy a bánya főmérnöke, Vajk Miklós párosversenyben küzd az iszlaszentgyörgyi bánya főmérnökével a termelés egyenletes növeléséért. Vállalta, hogy irányításával a bánya harmadterveit minden hónapban 120, 125, illetve 130 százalékra teljesíti. A főmérnök ebben a hónapban túlteljesítette vállalását, november első harmadában 123 százalékra teljesítették a tervet, a második harmadban pedig már eddig 139 százalékra. November 18-án reggel 6 órakor negyedik negyedéves tervük teljesítésében már december másodikánál tartanak.

A béke védelme azonban még nagyobb, még erőteljesebb helytállásra buzdítja őket s ezért ígéretet tettek arra, hogy a III.

Magyar Békekongresszusra készülődve Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére, december 12-ig befejezik negyedik negyedévi tervüket. A jó munkával köszönik meg többek között azt is, hogy a legutóbbi bányásznapon 117.000 forint hűségpénzt kaptak, november 7-én pedig 19 dolgozó részesült sztahanovista kitüntetésben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. november 18. 18 óra 45 perc
/A szegedi üzemek. . . folyt./ t Á/TI/PE Tom VE 4 +5

Az Épitőlemezgyár dolgozóinak válasza:
november 24.-re befejezik évi tervüket

Az Épitőlemezgyárban műszakváltáskor beszéltek meg a brigádvezetők, hogy brigádjaikban a dolgozók hogyan vélekednek a jugoszláv emberrabló kémbanda gaztetteiről.

- Amikor ma hajnalban bejöttünk a gyárba - mondotta Arató János, a délelőtti műszak sztahanovista brigádvezetője - mindjárt körülfogtak azok a dolgozók, akik este nem hallgatták a rádiót, hogy megtudják, milyen ítéletet hozott a bíróság ezeknek a gonosztevőknek ügyében. Amikor megmondtam nekik, szinte egy emberként mondták, hogy az ő nevükben és valamennyiük nevében ítélkezett a bíróság. Nincs olyan kemény ítélet, ami megtorolná mindazt az aljas-ságot és gonoszságot, ami ezeknek a banditáknak tevékenységét jellemezte. Most már mi is látjuk azt, hogy mire jók a Titó-fasisztáknak azok a határincidensek, amelyeket déli határunkon sorozatosan provokálnak. Mi itthon még keményebben megfogjuk a munka végét, még szorosabbra zárjuk sorainkat, hogy megmutassuk a belgrádi hőhéroknak: a magyar népet, a magyar munkásokat semmilyen orvímádással nem lehet eltéríteni szocializmust építő utjukról.

- Ökölbesszorul a kezem - vette át a szót Orlik Inre, a délelőtti műszak sztahanovista brigádvezetője, - amikor arra gondolok, hogy mindazt, amit mi nehéz, fáradtságos munkával a felszabadulás óta felépítettünk, ezek az aljas gonosztevők egyszerre tönkre akarták tenni. A legszigorubb ítéletet követeljük számukra. Hálásak vagyunk pártunknak, hogy megfogta ezeknek a gyilkosoknak ülésre emelt kezét és büszkékké vagyunk államp védelmi Hatóságunk éber és áldozatos munkájára. Mi itt a gyárban azzal válaszolunk az emberrabló gyilkosoknak, hogy munkánk minőségét megjavítva éves tervünket november 24.-re befejezzük. /MTI/

V

MTI BELFOLDI HÍREK

B 34. kiadás 1952. november 18.

17 óra 15 perc

A vasgyűjtő napok hírei

i Bi/PE Tom VE 4 +15

Országsszerte nagy lelkesedéssel viszik sikerre a fiatalok a vasgyűjtést.

Buda fiataljai

A tiznapos kampány után nem hagyják abba a gyűjtést, sőt egymással versenyezve az utóbbi napokban az I. kerületi DISZ fiatalok 627, a II. kerület fiataljai pedig 588 mázsa vasat gyűjtöttek össze.

Pest belső kerületeiben

is komoly eredmények születtek. A VII. kerület fiataljai egy nap alatt 261 mázsa vasat adták át a MHH-nek. A X. kerületben működő DISZ brigádok ugyancsak egy nap alatt 85 mázsa vasat gyűjtöttek. Szép eredményt értek el már eddig a XIII. kerület fiataljai is. November 10 óta 2529 mázsa vasat adtak népgazdaságunknak.

Ujpesten még meg sem kezdődtek a vasgyűjtő napok és máris 1137 mázsa vasat gyűjtöttek a fiatalok. Példamutatóan gyűjtenek az ipari tanulók és az uttorok, akik a rossz időjárás ellenére lankadatlán szorgalommal végzik a rájuk bízott feladatokat.

Jól dolgoznak a IX. kerületi fiatalok is. A Knécsich-utcai Általános iskola VIII. osztályos tanulói a legutóbbi napokban tíz mázsa vasat szállítottak a Bakáts-utcai Ötvevőhelyre. Jó munkát végzett a IX. kerületben Solymosi DISZ-titkár, aki a kerületi tanács ipari osztálya egyik dolgozójának segítségével jó szervező munkával hét vagon vasat és szinesfémeket kutatott fel. Az anyag begyűjtésénél különösen kitűnt a III. számú ipari tanuló iskola.

Vidéken is sikerrel folyik a vasgyűjtés

Kiss Árpád, a szegedi Belsőped dolgozója a kampány elején vállalta, hogy száz mázsa vasat gyűjt a kampány alatt. Vállalását szorgalmas gyűjtéssel teljesítette, sőt tíz mázsával túl is szárnyalta.

Ugyancsak Szegeden, az Allamvédelmi Hatóság DISZ fiataljai a Radnóti-gimnázium tanulóival együttesen négy tcherautóval járják a várost és nemcsak a házakat látogatják meg, hanem felkeresik a Tiszapartot is. Legutóbb fáradtságos munkával nyolc mázsa sulyu, vízbe süllyedt vasanyagot termeltek ki.

/folvt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. november 18.

19 óra 15 perc

/A vasgyűjtő napok hírei. . . folyt./ i Bi/PE Tom VE

A szegedi gyűjtésben

eddig a 600-as ipari tanulóiskola fiataljai a legszorgalmasabbak. Gyűjtőbrigádokat szerveztek és az utóbbi napokban kizárólag háztartási gyűjtésből 63 mázsa vasat és egy mázsa szinesfémeket szedtek össze. A gyűjtés motorja és irányítója Lázár Ilona DISZ titkár volt. Az iskola brigádjai közül a legjobb eredményt Lázár Ilona brigádja érte el, 18 mázsa vasat gyűjtöttek egyetlen nap alatt. Jó munkát végzett még Smidt Ferenc brigádja 880 kiló és Bartos István brigádja 766 kiló vas gyűjtésével. A 600-as ipari tanulóiskola eddigi eredménye már meghaladja a száz mázsát.

Az Ózdi Kohászati Üzemeknél

sikeresen kifejeződött be a gyártakerítéssel összekapcsolt vasgyűjtés. Az üzem főbejáratánál a feliratok büszkén hirdetik, hogy hulladékvasból az előzetes számításokat tulszárnyalva 2140,2 tonnát gyűjtöttek össze. Az ócskavasgyűjtés során a durvahengerműben dolgoztak a legjobban, 528,8 tonna hulladékvasat gyűjtöttek. Közvetlenül nyomokban haladnak az Acélmű dolgozói 494,2 tonnás eredményükkel. A Finomhengermű dolgozói 355,4 tonnás gyűjtésükkel a harmadik helyre kerültek.

A szinesfémgyűjtésben is kiváló eredményt értek el az Ózdi Kohászati Üzemekben: 19.339 kiló szinesfémeket gyűjtöttek. A gyárrészlegek közötti versenyben a karbantartóműhelyek dolgozói szereztek meg az első helyet 8748 kilogrammos gyűjtésükkel.

Bács-Kiskun megyében

már a vasgyűjtő kampány első napjaitól kezdve egyre fokozódó lendülettel halad a munka. A fiatalok jó munkája nyomán már eddig 21 vagon vasat és 40 mázsa különféle szinesfémeket adott a megye népgazdaságunknak. A járások közötti versenyben legutóbb a bajai járás került az élre. Ebben nagy érdemeik vannak a fiataloknak, akiknek lelkes munkája magával ragadta a tömegszervezeteket is, így együttes erővel november 18.-ig tíz vagon vasat gyűjtött a járás.

Izsák és Vaskút községekben a helyi földművesszövetkezetek aktivái jó eredményeket értek el. A legutóbbi napon Izsákon 60 mázsa, Vaskuton pedig 90 mázsa vasat és 70 kiló szinesfémeket gyűjtöttek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1952 november 18

19 óra 15 perc

B 6. kiadás

A hertai és a jakabszállási gépállomások munkája legyen irányadó
Bács-Kiskun megye mélyszántásban lemaradt gépállomásainak

i d k á Hné No VE

Bács-Kiskun megye gépállomásai a legutóbbi jelentések szerint még csak 46.6 százalékra teljesítették őszi mélyszántási tervüket. Különösen nagy a lemaradás a kiskörösi és a csátaljai gépállomásokon, ahol a mélyszántás százaléka jóval a megyei átlag alatt van. A lemaradás oka: a helytelen munkaszervezés és az ellenőrzés hiánya. A legtöbb helyen nem fordítanak gondot a két műszak bevezetésére. Kiskörösön például a szántótraktoroknak alig egyötöde dolgozik ténylegesen két műszakban. Hátteret a munkát a gyakori gépkiadás, ami a rossz műszaki karbantartásból vezethető vissza. Jelenleg is hat gép áll kihasználatlanul a gépállomásokon. Itt mulasztás terheli a megyei tanács gépállomási csoportját is, amely többszöri jelentés ellenére is csak későn, a közelmúlt napokban kezdte ki egy műszaki dolgozót a hibák kivizsgálására. A politikai munkásságára váll a lassú munkafolyamlat és a munkaidő elégtelen kihasználása is. A termelőszövetkezetekkel és csoportokkal sem kielégítő a kapcsolat.

Hasonlóak a hibák a tázlári gépállomáson is, ahol egyetlen traktor sem dolgozik két műszakban. Nem meglepő, hogy a gépállomások mindössze 36 százaléknál tart őszi terve teljesítésében.

Ezek a gépállomások legyenek példát a hertai és a jakabszállási gépállomásokról, amelyek 161, illetve 108 százalékra teljesítették mélyszántási tervüket. A jakabszállási gépállomáson tanultak az elmult év tapasztalataiból és először az agyagos földön fejezték be a szántást. A homokos talajon az eső már nem befolyásolta annyira a munkát. Jól az ellenőrzés is. Az igazgató, a vezető mezőgazdász és a vezető mechanikus hetenkint többször is felkeresik a traktorosokat munka közben.

/MI/

Az állattenyésztési értekezlet a vécési "Steinmetz kapitány" tsz-ben és a kiribesznyői állami gazdaságban

t /ho/Hné K3 No VE 4 + 5

A Pest-megyei termelőszövetkezetek állattenyésztési igazgatói, a megye járási tanácsainak állattenyésztési szakemberei és az értekezletet tartották a vécési "Steinmetz" kapitány" tsz-ben.

Borbély Pál, a tsz elnöke beszámolójában a többi közt elmondta, mintegy három vagon szilastakarmányt takarítottak meg az állataikat november 6-ig a szabadban legeltették. Ezenkívül 450 köbméter siló készítésével és a szalmafeltárási alkalmazásával is növelik takarmánykészletüket.

II /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 november 18

19 óra 30 perc

/Állattenyésztési értekezletek...folyt/ t T/hc/Hné Kő No VE

Az értekezlet résztvevői ezután megtekintették a tsz állatállományát, majd megbeszélés következett. Kávai János, a ceglédi "Kossuth" termelőcsoport állattenyésztési brigádvezetője többek között kijelentette:

- Most látom, hogy bár a "Steinmetz kapitány" tsz állatai silót és feltárt szalmát esznek, mégis vannak olyan jó erőben, mint a mi állataink, pedig azokkal a csoport díjat nyert a ceglédi kiállításon.

Rékási Sándor, az alsógödi "Egyesült törekvő" tszcs állattenyésztője elmondta, hogy a csoport jövedelme ebben az évben 2,775.000 forint, Ebből mintegy 250.000 forintot állatállományuk jövedelmezett.

- Sokkal nagyobb jövedelmet tudtunk volna elérni, - mondotta -, ha mi is silót és feltárt szalmát etetünk állatainkkal.

t Szl/Fd/Hné A sáríbesnyői állami gazdaságban a Pest-megyei Állami Gazdaságok Trösztje öt sertésenyésztő gazdaságának állattenyésztői, brigádvezetői és legjobb dolgozói tartottak tapasztalatcsere-értekezletet. Jóna István állattenyésztő a gazdaság tervteljesítését ismertetve elmondta, hogy a sertésenyésztésben az évi szaporulati tervet eddig csak 60 százalékban teljesítették. Lemaradásukat úgy akarják behozni, hogy 872 vemhes kocájuktól 7000 malacot nevelnek fel. Ennek elérése érdekében fokozottabb gondot fordítanak a vemhes kocák és a szopós malacok takarmányozására,

a szopós malacokat egyhetes koruk után pörkölt árpával evésre szoktatják. Ezenkívül az enésztéshez szükséges faszenet, szén-savas takarmánymeszet, törzsagyagot, fakérget is megadják. Tíznapos kortól jóninőségű szénalevelet etetnek a malacokkal.

Papp Gábor, a perespusztai állami gazdaság állattenyésztője elmondta, hogy náluk a rossz malacnevelő kocák malacait átrakják jobb kocák alá. Így a malacok sokkal szebbek és kevesebb az elhullás.

Szalai Imre, az északmagyarországi igazgatóság főállattenyésztője hangsúlyozta, hogy az etetésnél a kocákat nagyság és falánkság szempontjából 10-15-ös csoportokba kell osztani, mert ellenkező esetben a gyengébb kocák nem jutnak kellő táplálékhoz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. november 18.

2 óra 10 perc

Becsülettel küzdenek a dudari bányászok a terv időelőtti befejezéséért: november 18.-án már a november 25.-i előirányzatukat teljesítették

i vid Hbj/tot/PE Si VE +10

A dudari bányászok Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére megfogadták, hogy 1952 évi operatív tervüket december 21-re teljesítik.

Az utóbbi hónapokban mind jobban sikerült megvalósítani az egyenletes termelést: októberben minden harnad-tervet teljesítettek, november első harnadát is 100.7 százalékkal érték. A sztahanovisták elhatározták, hogy a további jó eredmények elérésére a III. Magyar Békakongresszus tiszteletére november 23.-ig békeőrséget tartanak. Varga Károly sztahanovista frontnester megfogadta, hogy a megbízott 11 bányással együtt november 22.-ig 130 csille szénát termel tervén felül. A lelkes csapat beváltotta ígértét: csaknem háromszorosát - 380 csille szénát - adta a megígért mennyiségnek.

A bánya legnagyobb, legjobb frontfejtése a 14-es. Ennek egyik harnada, amelyet Kalincsik István vájár vezet, aki versenyben áll a híres várpalotai sztahanovista Letki József frontjával nagyszerű eredményeket ér el. Havi átlagban 130 százaléknál tartanak. Amikor Kalincsik és Letki között megindult a verseny, a front másik két harnadának vezetői, Kernusz József és Németh András frontnестerék elhatározták, hogy ők meg Kalincsik Istvánnal versenyeznek. Az így kialakult verseny segítségével egyre nagyobb eredményt ér el mind a három harnad.

Az élenjáró bányászok jó munkájának köszönhető, hogy a Dudari Szénbánya Vállalat dolgozói november 18.-án kedden már november 25.-i előirányzatukat teljesítették. /MTI/

Hengerészek és kohászok a tervért

6 Hbj/tot/PE Si VE 5 /értékpont/

A Diósgyőri Kohászati Üzemek olvasztó brigádjai november elején ezzel az elhatározással léptek munkához, hogy 6 hónap végéig nemcsak tervüket teljesítik, de letörlesztik októberi tartozásukat is. Ennek érdekében felelevenítették a kohók és brigádok közötti versenyt a korábbi gyakorlattal szemben a legfrissebb termelési eredményeket helyezték el a versenytáblán.

/folyt. köv./

MTI BUDAPESTI HÍRLEK

B 39. kiadás 1951 november 18. 2. oldal 15. paragrafus

/Hengerésznek és kovácsnak . . . 1. folyt./ ö Hbj/tot/PE Bi V3

Különösen az I-es kohó brigádjai között alakult ki éles vetélkedés az elsőségért. A hónap eleje óta B. Tóth József brigádja tartja az első helyet: november 16-ig 223.45 tonna nyersvasat termelték terven felül. Példája a kohó másik két brigádját is magával ragadja. Gócsi István brigádja - amely a hó elején nem teljesítette a tervét - november 16-ig 82.3 tonna nyersvasat adott a népgazdaságnak. Szekeres Pál brigádja 113.6 tonna nyersvasat termelt terven felül november 1-től november 16-ig. E brigádok jó példáját kell követnie a nagyolvasztónál egész kollektívájának, hogy tartoznak a lemoratóriummal, továbbá telteljesítéssel tegyenek eléget Lakosi Mátyásnak tett ígéretüknek.

/terven felül

A Diósgyőri Kohászati Üzemek
durvahengerdejének

dolgozói jelentős mennyiségű hengereltáruval adóssai a népgazdaságnak. A lemaradás egyik fő oka, hogy a szokásos évi nagyjavítást halogatták, s így gyakori volt a géptörés. Nem építették ki a kapcsolatot a Martin acélmű dolgozóival, ennek következtében alacsony hőmérsékletű öntések kerültek a hengerdébe. A blokkosor nagyjavításának befejezése után helyes munkaszervezéssel arra törekednek, hogy a darukat és a munkacsőket a tervezett időpontban - mindig kijavítsák, bár a villamosági berendezések karbantartása terén még komoly mulasztások vannak. Azokon a napokon, amikor - nem következik be üzemzavar, a termelés is magasra emelkedik. Szombaton például 11, vasárnap pedig 40 tonna hengerelt árut termelt terven felül a durvahengerde blokkosora. A blokkosor jó eredménye a továbbfeldolgozó részleg munkáját is elősegítette és a trió-bugasor is 79 tonnával telteljesítette vasárnapi előírányzatát, sőt hétfőn telteljesítették tervüket a trióosor dolgozói a blokkosortól kapott anyag többlet felhasználásával. A durvahengerde műszaki vezetőinek azonban még komoly feladatai vannak, így a szakmunkásképzés terén is. Főként hónapokkal ezelőtt indult ugyan egy hengerész-továbbképző tanfolyam, a felvilágosító munka hiánya miatt azonban alig nőiányat tartottak meg az előadásokból. Sokkal inkább figyelembe kell venniük a dolgozók javaslatait is. Még mindig igen ritkán fordul elő, hogy termelési értekezleteken beszámoljanak az előző értékelésen elhangzott kezdeményezések elintézési módjáról.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 40. kiadás

1952. november 18.

2 óra 55 perc

/Hengerészek és kohászok. . . 2.folyt./ 6 Hbj/tot/PE Si V2

Az Ozdi Kohászati Üzemek
finomhengerművének

dolgozói - a durvahengermű akadozó anyagellátása miatt - adóssággal kezdték a hónapot: hengerlési tervüket november első tiz napjában csak 93,8 százalékra teljesítették. Amint a durvahengermű tervszerűen látja el testvérüzemét, a hengerész- és forrasztár-brigádok csökkentik lemaradásukat. Ennek eredménye, hogy november 12-től kezdve a finomhengermű minden nap rendszeresen túlteljesítette előirányzatát. November 13.-i 105,2 százalékos napi teljesítményüket a következő napon 106,8 százalékra fokozták, míg 16-án előirányzatukat 29,2 százalékkal szárnyalták túl.

Az elért eredmények után az üzem dolgozóinak munkalendülete még tovább fokozódott, amit bizonyít az is, hogy hétfő reggeltől kedd reggelig 103,8 százalékra teljesítették hengerlési előirányzatukat, és így a november első tiz napjában elért 93,8 százalékos teljesítményüket november 1-től 18-ig 99,4 százalékra fokozták. Az ozdi finomhengerészeknek azonban továbbra is keményen kell harcolniuk, hogy hiányukat behozzák és becsülettel teljesítsék illetve túlteljesítsék a tervet. /MTI/

- - - -

Kiállítás az új Csehszlovákiáról a Petőfi Sándor Kulturotthonban

i SM/KV/PE P 2

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete a Csehszlovák Kulturával közösen a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény első évfordulója alkalmából "A Csehszlovák Köztársaság a szocializmus útján" címmel a Petőfi Sándor kulturotthonban /VIII. Köztársaság-tér 3./ kiállítást rendezett. A kiállítást kedd este megnyitóján Sipos Imre, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete kulturanevelési osztályvezető helyettese mondott beszédet, majd a megjelentek megtekintették a kiállítást, amely fényképekben, dokumentációkban bemutatja az új Csehszlovákiát. Ezzel a kiállítással is szorosabbá válik a testvéri kapcsolat a csehszlovák-és magyar dolgozók között. A kiállítás minden nap délelőtt 10-től este 10-ig tekinthető meg. A kulturotthonban a kiállítás ideje alatt zenei előadásokat és filmvetítéseket is tartanak. /MTI/

- - - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. november 18.

21 óra 20 perc.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcészkarának hallgatói megünne-
pelték a Nemzetközi Diáknapot

t AE/PE P 3 +5

A Nemzetközi Diáknapot, a világ haladó ifjúságával együtt, a magyar fiatalok is megünnepezték. A magyar diákok nagygyűlésen juttatták kifejezésre harcos békeakarataikat, kedden este az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcészkarának hallgatói emlékeztek meg ünnepi gyűlésen a Nemzetközi Diáknap jelentőségéről.

Az ünnepi beszédet Voias Jannis tartotta, aki a görög ifjúságot képviseli a DIVSz-ben. Beszédében foglalkozott a kapitalista országokban élő diákoknak az imperialista háborús propaganda miatt egyre súlyosbodó helyzetével. Rámutatott, hogy a világ ifjúsága egyre határozottabban száll szembe az imperialista katasztrófa-politikával és mind erősebb lesz az ifjúság jogot, életkörülményei megjavítását, a fegyverkezés beszüntetését követelő hangja. A Világifjúsági Hét ennek a harci szellemnek a jegyében folyt le világszerte.

Voias Jannis hangoztatta, hogy a Békevilágtanács felhívásának szellemében az egész világ haladó ifjúsága tevékenyen részt vesz a béke megvédéséért vívott harcban. Jelentős állomás ezen a téren a Nemzetközi Ifjúsági Jogvédelmi Konferencia összehívása.

- Az életért, a boldogabb jövőért folytatott harc során a történelemben eddig még nem látott, megbonthatatlan egységben forrt össze a világ haladó ifjúsága, egységes szellemben védi és hirdeti közös nagy célunkat: a békét! - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Voias Jannis.

A hallgatók ezután kérdéseket intéztek az előadóhoz a görög ifjúság életéről és harcáról. Miután Voias Jannis a feltett kérdésekre válaszolt, a megjelentek hosszasan ünnepelték a haladó emberiség nagy vezetőjét, áztalint, az ifjúság harcos nemzetközi szervezetét, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget és a Nemzetközi Diákszövetséget. /MTI/

"A budai vár helyreállításának műemléki problémái" - Előadás a Magyar Tudományos Akadémián

t D/tot/PE P 5 +10

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok osztálya kedden este felolvasó ülést rendezett, amelyen Gerő László, a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjának osztályvezetőhelyettese tartott előadást "A budai vár helyreállításának műemléki problémái" címmel.

Gerő László rámutatott, hogy a budai várnak kiemelkedő szerepe van a főváros látképében, városszerkezetében nemcsak természeti adottságainál, hanem műemlékeinek nagy számánál fogva is. A régi időből fennmaradt középkori várfalai olyan területet öveznek, amelyben 83 műemlékünk áll. A háborús pusztítás által megrongált épületekből számos értékes középkori részlet került elő, s e középkori maradványok nagyszerű képet adnak a gótikus Budáról, amelyről a külföldiek azidőtájt, mint Európa egyik legjelentősebb városáról emlékeztek meg. E műemlékek helyreállítása mind művészeti, mind tudományos szempontból nagyfontosságú.

Beszámolt ezután arról, hogy milyen alapelvek figyelembevételével készítették el a műemlékek helyreállításának tervét. Ebben a munkában messzemenően felhasználták a szovjet műemlék-helyreállítás tapasztalatait, a műemlék-visszaállítás legújabb tudományos módszereit. Az elavult purista helyreállítás és a konzervatív módszerrel szemben - amely a műemléket magára hagyja - ma a legfontosabb a műemlék értékének megőrzése. A műemlék sérültsége esetén jogosult az eredeti formába való visszaállítás is, ami a műemlék élményt keltő bemutatását szolgálja.

Gerő László részletesen ismertette a vár helyreállítására kidolgozott terveket. Ezek szerint eredeti formájukban visszaállítják majd az egész budai várhegyet övező középkori várfalakat, a déli nagy rondellát és a kaputornyot, az ásatások során felszínre bukkant falmaradványok és korabeli, hiteles metszetek alapján. Ez a helyreállítási terv az Esztergomban feltárt palota helyreállítási elvei szerint készült, amelyekről kiváló külföldi műemléki szakemberek, építészek, régészek és műtörténészek, köztük a szovjet Grekov professzor és Orlov Sztálin-díjas építész, nagy elismeréssel nyilatkoztak. Ugyancsak tervbe vették a Zsigmond-korabeli palota lovagtermének helyreállítását is, amelyet az ásatások során felszínre bukkant maradványok alapján pontosan rekonstruálni lehet.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952. november 18. 22 óra — perc

/A budai vár helyreállításának. . . folyt./ t D/tot/PE P

Ez a legjelentősebb magyarországi világi gótikus emlék feltámasztását jelentené. A vár palotáépületének helyreállítását az eredeti, legrégebbi Jadot-Hillebrand-féle barokk rész határozza meg s a századfordulóban feleicomázott szecessziós, gipsz architektúra eltávolításával, a régi épülettömeg megtartása mellett, az eredeti barokk formában állítanak helyre a dunai homlokzatot.

- A műemlékvédelem szaktudományja legjobb hagyományainkat védi - mondotta végül Gerő László - fejlődésre tanít és igaz hozzájárulásra nevel. Ez a főfeladat a budai vár helyreállításánál is: megvédeni az elmúlt koroktól ránk hagyott örökség értékeit, lehámozni róluk az értéktelen köntöszt, vagy környezetet, amit a tudatlanság és nemtörődömség rakott rájuk.

Dercsényi Dezső műtörténész az előadásához szólva hangsúlyozta, hogy a vár helyreállítási tervét igen alapos és széleskörű kutatómunka, s a helyszínen található történelmi emlékek feltárása előzte meg. Az elkészített tervek nyomán kialakult várkép, minden hamis romantikával szakítva, a magyar múlt igazi, kendőzetlen valóságát adja, s a népet alkotó múltjának e hű feltárásával neveli a jövő építésére.

Rados Jerő egyetemi tanár hozzászólásában rámutatott, hogy a középkori várfalak, a nagy rondella, a Zsigmond-korabeli lovagterem mind olyan nagyszerű dokumentumai középkori művészetünknek, hogy visszaállításuk helyes és indokolt. /ATI/

S

MTI BELFÖLDI HÍR- ÉS
KÖZLEMÉNYEK

B 44. kiadás

1952. november 18.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti november 18.-án, kedden este 21 órakor

Változékony idő

Szűrésföldünk középső területei felett már egy hét óta tart a változékony, csapadékos időjárás.

Hazánkban kedden sokfelé volt eső. Az eddigi jelentések szerint Miskolcon, Nyíregyházán, Debrecenben 2 mm, -t másutt ennél kevesebb mennyiséget mértek. Nap közben a hőmérséklet nyugaton 3-7, keleten 9-11 fohig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: szakadozott felhőzet, kevesebb helyen eső, egyes helyeken köd. Gyengén légframlás. Enyhe idő.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 5-7, délután 8-10 fok között. /MTI/

✓

M T I F E L D I H I R E K

B 45. kiadás 1952 november 13. 22 óra 30 perc

Előadás a filmszínház építés és a nappali mozik szovjet tapasztalatairól

i Bc/tot/PE P 4 +8

Az Optikai és Kinotechnikai Egyesület keddi klub estjén dr. Pozsonyi Gábor, a fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülése műszaki osztályának vezetője a filmszínházak és a nappali mozik létesítésének szovjet tapasztalatait ismertette.

Előadásában a szovjet tapasztalatokra hivatkozva rámutatott, hogy a filmszínházak létesítésének is tervszerűen kell történnie. Nem túl nagy - ezer és ezen felüli befogadóképességű - mozik létesítésére kell törekedni, mert ezek kihasználása egyenlőtlen. Új mozik létesítésénél az a szempont érvényesüljön, hogy a lakosság részére könnyen hozzáférhető legyen. A Szovjetunióban kialakult az a vélemény, hogy elsősorban 300-800 férőhelyes filmszínházakat kell létesíteni lakótömbökben, ehhez azonban szükséges, hogy már a lakótelepek tervezésénél gondoljanak arra, hogy a tömb területén filmszínházat létesítsenek.

A nappali mozi lényege, hogy a szabadban, napfényben, illetve zárt helyiségben, elsötétítés nélkül, vagy mesterséges világítás mellett vetítsenek filmet. Ezt a problémát eddig világosságot elhanyagolták, egyedül a Szovjetunióban foglalkoztak tudományosan a kérdéssel. A "Kinomechanik" című szovjet filmtechnikai folyóiratban megjelent cikk, valamint a "Nappali mozi" című szovjet szakkönyv alapján ismertette a filmek nappali vetítésére szolgáló szabadtéri filmszínház tervét. A vetítés két változat szerint történhet. Egyik a közvetlen vetítés, amelyhez fokozott fényerejű vetítőgépek szükségesek és a vetítő ernyőt árnyékban kell elhelyezni, hogy a napfény a képet ne zavarja. A második megoldás szerint a képet a közönség részére egy tükör közvetíti. Nappali mozi több van a Szovjetunióban, Moszkvában és Kiebben és más városokban, sőt nappali vetítésre alkalmas berendezéssel felszerelt kulturautók is vannak üzemben. A Szovjetunióban a nappali mozinak különös jelentőséget tulajdonítanak a filmoktatás terén is, mert vetítés közben a hallgatók jegyzeteket is készíthetnek. A könyv többi között orvostudományi szempontból is vizsgálat alá veszi a nappali mozi kérdését és megállapítja, hogy a világosban történő vetítés a szemet kevésbé veszi igénybe, mint az elsötétített nézőtér előtt pergő film.

A hozzászólások során rámutattak, hogy a szovjet tapasztalatok magyarországi alkalmazása az iskolai és az üzemi filmoktatás szempontjából igen nagy jelentőségű. /MTI/

V é g e